

Súlyos szerencsétlenség a Hungária munkácsi meccsén

Vízipólóbajnok: UTE

MAGYAR HÉTFŐ

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VIII., JOZSEF-KÖRÚT 5

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1934 JULIUS HÓ 30
X. ÉVF. 32. SZAM • TELEFON: 318—09

Szerb határon lövészárkokba ásták be magukat osztrák zendülők

Ausztria mártír-kancellárját eltemették és az a példátlan részvét, amely a nagy bécsi temetésén megnyilvánult, nemcsak az osztrák nép, hanem az egész világ részvétének megnyilatkozása volt. Nemcsak Európa, hanem az egész civilizált világ őszintén gyászolja Dollfuss, akinek politikája a keresztény civilizáció megalkuvás nélküli erőteljes védelmi harca volt úgy a jobb, mint a baloldali felforgató törekvések ellen.

Dollfuss kancellár eltemetése után most már fokozott érdeklődéssel fordul az európai közvélemény az osztrák belpolitikai helyzet legközelebbi alakulása elé. Az első és legfontosabb kérdés: ki lesz Dollfuss utóda a kancellári székben? Nem fér ugyan kétség ahhoz, hogy az új osztrák kormányfő híven követni fogja Dollfuss politikájának fő irányvonalait, mégis az új kancellár erélyétől sok minden függ. Elsősorban ezen múlik, hogy sikerül-e rövidesen teljesen helyreállítani a rendet Ausztriában, amelynek egyes vidékein még mindig forronganak a horogkeresztesek.

De Ausztria sorsa lényegesen függ attól is, hogy mennyiben fogja a gyakorlatban megvalósítani Hitler kancellár Németországa azokat a békés ígéreteket, amelyek

a sorsdöntő bécsi események óta többször elhangzottak. A világ fővárosaiban a diplomácia egyelőre lábhoz tett fegyverrel várja, vajjon tényleg megszűnik-e a féktelen ausztriai agitáció, valóban feloszlátja-e az osztrák légiókat és általában helyreállítja-e a baráti viszonyt a szomszédos osztrák köztársasággal? Egyelőre még nyílt kérdés az is, hogy Ausztria miképpen válaszol Hitler első barátságos gesztusára és elfogadja-e a bécsi követül Papen volt alkancellárt, akinek kinevezését külföldön bizonyos aggodalommal látják.

Egyelőre csak az látszik bizonyosnak, hogy Dollfuss gyilkosai és a bécsi puccs résztvevői bünhődni fognak és ma már tisztán látható az is, hogy Mussolini erőteljes lépése nagy veszedelemtől mentette meg Ausztriát és egész Európát. Hogy az osztrák határon felsorakozott olasz haderő tesz-e további lépéseket, arra a legközelebbi napok eseményei fognak választ adni. A nyitott kérdések egynemelyikére már a vasárnapi események megadják a választ és egyelőre biztosnak látszik az, hogy az osztrák eseményeket sikerül majd békésen, nemzetközi bonyodalmak nélkül likvidálni.

A mai nap eseményeiről alábbi távirataink számolnak be:

A jugoszláv határ közelében elsáncolták magukat az osztrák zendülők

Grácból jelentik: Az éjszaka folyamán Grácban ismét kisebb lövöldözések voltak. E jelentéktelen összecsapásoktól eltekintve, nagyobb összecsapások nem voltak.

Stájerország több részéből ugyancsak kisebb összetűzéseket jelentettek.

Karinthiában általában véve levertnek tekinthető a nemzeti szocialisták mozgalmá. A nemzeti szocialisták nagyobb csoportokban már csak a szerb határ mentén, Karinthia déli részében tartják magukat. A nemzeti szocialisták a Tetzler-hegységben Wellach környékén, a határ közvetlen közelében elsáncolták magukat. Eddig azért nem sikerült ellenállásukat megtörni, mert a felkelők számukra igen előnyös terepen helyezkedtek el.

A terep nehézségeire való tekintettel csak nagy embererővel tudná a karhatalom a zendülőket leverni és éppen ezért egyelőre arra szorítkoznak, hogy a felkelőket kö-

rülzárja, mert arra számítanak, hogy a felkelők élelmiszer- és lőszerhiány következtében előbb-utóbb úgyis megadják magukat.

Salzburgból a legkülönbözőbb, egymásnak ellentmondó hírek érkeznek Grácba. Egyes hírek szerint még mindig folynak több helyen a harcok, más hírek arról számolnak be, hogy a felkelőket mindenütt leverték. Salzburg városában teljes a rend és nyugalom.

KIFÜSTÖLTÉK A LAZADÓK EGYIK FŐFÉSKÉT

Bécsből jelentik: A karinthiai Bleibergben a lázadó nemzeti szocialisták még szombaton este is urai voltak a helyzetnek és megszállva tartották a városkát. A vasárnapra virradó éjjel döntő harcokra került itt a sor. A karhatalmi csapatok és a lázadók között és sikerült is kijűstölni a lázadóknak ezt a főfészkét. Heves harcok után a lázadók kapituláltak, nagyrésztüknek azonban sikerült elmenekülni a városból és ezek a jugoszláv határ felé menekültek.

HELYREALLT A RENDES VASÚTI FORGALOM AUSZTRIÁBAN

Bécsből jelentik. A szövetségi vasutak vezérigazgatóságának közlése szerint a vasúti forgalom egész Ausztriában rendben bonyolódik le; az ezzel ellentétes híresztelések nem egyebek pusztá kohanányoknál.

MÉG MINDIG KÉSİK PAPEN ELISMERÉSE

Párizsból jelentik: A francia politikai és diplomáciai körök legnagyobb érdeklődése Papen elismerésének kérdése felé fordul. Mint ismeretes, Hitler kancellár Papennek bécsi követé való kinevezésével akarta első tanujelét adni békülékenységének, úgy osztrák

kormánykörökben, mint külföldön azonban vegyes érzelmekkel fogadták ezt a kinevezést. Annak ellenére, hogy a német kormány már pénteken kérte az agrément megadását Papen részére, az osztrák kormány mindezekig még nem döntött ebben a fontos kérdésben, amiből Párizsban már bizonyos következtetéseket vonnak le. Papen volt alkancellár ugyanis már szombaton útrakészen várta az osztrák kormány választát és azonnal repülőgépen akart új állomáshelyére menni, azonban az osztrák kormány még vasárnap sem döntött arról, hogy hozzájárul-e Papen kinevezéséhez. Nincs kizárva, hogy a késedelemnek csak az az oka, hogy az új kormány megalakulása után kívánna csak dönteni ebben az ügyben, Párizsban azonban diplomáciai körökben Bécs késedelmes döntését máris válsznak tekintik.

200 lázadó esett el három nap alatt

Párizsból jelentik: A Havas Iroda magánforrásból származó bécsi jelentése szerint, osztrák nemzeti szocialisták a legutóbbi három nap folyamán 200 halottat és

ezeknél nagyszámú sebesültet is veszítettek.

Több száz nemzeti szocialista fogságba került.

A Népszövetség beavatkozását sürgetik Franciaországban

Párizsból jelentik: Párizs, Róma és London illetékes kormánytényezői állandó beható tanácskozásokat folytatnak ugyan, de azért korai lenne arról beszélni, hogy a három nagyhatalom Ausztria függetlenségének biztosítására közös lépésre szánja el magát.

Az érdekelt nagyhatalmak, az Excelsior értesülése szerint a következő állásponton állnak: London, amely eleinte a Népszövetség összehívásának volt híve, most határozottan várakozó álláspontra helyezkedett; a jelek szerint Róma sem híve többé a három nagyhatalom berlini közös lépésének, amely a négyes szerződés negyedik aláíró hatalma ellen irányulna; Páris, amely eleinte hajlott az angol kezdeményezés felé, ma ugyancsak várakozó álláspontra helyezkedett. A három egyöntetű magatartás kérdését tisztázza.

A Petit Journal megállapítja, hogy Olaszország ébersége nagy veszélyt hártott el.

de ugyanakkor rámutat az egyedülálló beavatkozás veszélyére. A három nagyhatalomnak a jövőben fokozott mértékben kell együttműködni a szerződések tiszteletbentartása érdekében.

Az Oeuvre kívánatosnak találja, ha a Nemzetek Szövetsége maga venné kezébe a kérdés tisztázását. Paul-Boncour az Oeuvre hasábjain így ír:

Nemcsak Angliának, Franciaországnak és Olaszországnak kell a kérdéssel foglalkozni, hanem a Népszövetség teljes szervezetének be kell kapcsolódnia, mert a három nagyhatalom együttműködése szükséges ugyan, de nem elegendő. A Népszövetségben képviselt valamennyi államnak hozzá kell szólni a kérdéshez, annál inkább, mert több állam, így például a kisantant államai, közvetlenül vannak az ügyben érdekelve.

A szocialista Populaire ugyancsak a Népszövetség beavatkozását sürgeti.

LEZARTAK AZ OSZTRÁK-BAJOR HATART

Bécsi magánértesülések szerint tegnap éjszaka az osztrák-bajor határt szigorúan lezárták. Azt hiszik, hogy ez a rendszabály német részről azért történt, hogy bonyodalmaknak vegyék elejét.

A legújabb osztrák híreket a 10-ik oldalon közöljük



"Az autóbuszok még mindig elrobnak az utas orra előtt... Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Már gyakran hangzott el panasz az Autóbuszüzem ellen, amiért nem oktatja ki személyzetét, hogy olyankor, amikor elkésett utas szálla az éppen elinduló készülők kocsis felé, nem szabad elindítani az autóbust. Úgy látszik, azonban, az Autóbuszüzemnél nem sokat törődött a közönség kényelmével, sőt biztonságával sem, mert ez a kioktatás még mindig nem történt meg. Ha mégis megtörtént volna, akkor pedig a kocsi vezetői és kocsisok egyszerűen nem vesznek róla tudomást, ami ugyancsak súlyos hiba. Akárhogyan is van, tény, hogy napirenden vannak a kellemetlen incidensek, sőt kisebb bal-esetek is, miután az autóbuszokat pont az utas orra előtt indítják el. Néha nagy keserűséggel felkapaszkodok egy-egy elszántabb utas, de ilyenkor is a testi épségének a veszélyeztetésével... Elvégre is az autóbusz üzleti vállalkozás, amelytől joggal elvárhatna a közönség több előzettséget. Teljesen tiszteltel Egy autóbuszutas. (Név és lakcím.)"

Játzótereket a budapesti gyermekeknek! Milyen tisztelt Szerkesztő Ur! Már ezek óta hangoztatják az illetékesek, hogy a nyugati nagyvárosok mintájára Budapesten is kellene gondoskodni arról, hogy megfelelő számú és felszerelésű gyermekjátszóteret állítsanak rendelkezésre. Ez a kívánság azonban csak jánbor óhaj marad. Amíg Bécsben, vagy Londonban még azt is megengedik a gyermekeknek, hogy a nyilvános parkok szökőkútjainak a vízában nyáron fürdhessenek, addig nálunk senki sem törődik azokkal a szegény kisgyermekkel, akiknek központosítályhoz vagy a munkássághoz tartozó szülei nem engedhetik meg maguknak azt a luxust, hogy nyilvános vízügyi gyermekparkot, nem is a tenger vagy a Balaton mellé, hanem még mondjuk Gödre sem... A pokolian forró, levegőtlen fővárosban alig áll néhány primitív játszótér a gyermekek rendelkezésére és szánalmas látvány, amint ezek a szegény gyerekek a poros, kormos utcákon töltik a nap nagy részét, vagy ha valamelyik parkba tévednek, ott nyomban meggýűlik a bajuk a csószszal az ártatlan labdázás miatt. A főváros vezetői egyéb bakors tendők között is szakihatnának maguknak annyi időt, hogy végre gondoskodnának megfelelő gyermekjátszóterekről, hiszen tudnak eléggé áll ilyen célra rendelkezésre. Kiváló tisztelettel: Egy családanya.

Két panaszos levél a Kék Taxiról

"Az elmúlt héten több panaszos levelet kaptott szerkesztőségünk a kék taxiról. A figyelemreméltó panaszos sorok közül helyt adunk a következőknek:

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur! Engedje meg, hogy a Magyar Hétfőben panasz tárgyává tessesem a Kék Taxi vállalat legújabb eljárását, amely rengeteg kellemetlenséget okoz az utasoknak. A vállalat hangzatos hirdetésekben adta tudtul, hogy óránként 3 pengőért lehet utazni kocsiján. A napokban igénybevettem egy kék taxit, amellyel a vámhátár közelébe vittem magam, miután ott volt sürgős dolgom. Ót perc alatt végeztem és újra fel akartam szállni a taxira, ekkor azonban a sofőr legnagyobb meglepetésemre közölte velem, hogy a további utat már külön meg kell fizetnem, miután a 3 pengős egy órási viteldíj csak 10 kilométeres útra szól. Már most én mindössze fél óráig vettem igénybe a kocsit, miután 20 perc alatt meglették az utat a vámhátárig és ott további öt percig kellett csem a taxinak várakoznia. Hol van itt az egyórás utazás és hol a kedvezmény, amikor egy 30 fillér esik egy kilométerre? Ha garázból rendelék kocsit, az minden különösebb kedvezmény nélkül is kilométerenként 28, sőt ma már sokszor 25-26 fillérért is vállalja a fuvar. Szóval kell ezt tenni, mert az utolsó napokban sokan jártak ugyanígy, mint én és nem egy esetben hangos viták származtak ebből a kis „félreértésből”. A sofőr és utas között. Ha a Kék Taxi valóban kedvezményt akar adni a közönségnek, akkor legyen az tényleg kedvezmény... Kiváló tisztelettel S. J. kereskedő. Pontos cím.

A másik panaszos levél a következőképpen hangzik:

Milyen tisztelt Szerkesztő Ur! A Kék Taxi most valami kedvezményt hirdet az utasok részére. Eltekintve attól, hogy ez a „kedvezmény” nem is kedvezmény, aktuálisnak tartom ezt az alkalmat arra, hogy felhívjam a közlekedési rendőrség figyelmét arra, mennyi kék taxi van rossz állapotban. A kocsik egyrésze elhanyagolt és piszkos, sőt rozoga is és már megért arra, hogy kivonják a forgalomból. Ezt hónapok óta ígéri is már a vállalat, azonban eddig nem történt több az ígértől. Mielőtt esetleg baj történne, helyes volna, ha a hatóság kényszerítené a vállalatot a hasznavehetetlen kocsik kicserélésére, mert végre is, ha valaki már kiadja a drága pénzt a taxiért, akkor legalább rendes, tiszta kocsiban akar utazni. Bízta tisztelettel Szerkesztő Urnak kész híve: Dr. K. J. (Pontos cím.)

ROYAL ORFEUM: ... ITT A SZERELEM!
Minden este 8-ker, vasárnap d. u. 4-ker

Csillárok
és világítás r.-t. portál-
építkezése
ideje alatt
rendkívüli olcsó árak
VII., Erzsébet-körút 41.

Mussolini szenzációs cikke a trianoni békeszerződés revíziója mellett

„Az európai államok ma sokkal erősebben föl vannak fegyverkezve, mint 1914-ben voltak“

A közép-európai sajtó vasárnapi szenzációja Benito Mussolini cikke volt, melyet Magyarországon a Pesti Hírlap és a Pester Lloyd közölt kizárólagossági joggal. A cikk, melynek címe „Küzdelem Európa békéjéért és a revízióért”, kétségtelenül az osztrák események bekövetkezése előtt készült, mindamellett talán még aktuálisabbá vált az azóta történtek folytán. Mussolini ebben a cikkben megállapítja, hogy még ma is, 20 évvel az emberiség által látott legnagyobb háború kitörése után, ez a háború és az utána következő békeszerződések irányítják Európa sorsát.

Mussolini egyébként 3 csoportra osztja Európa államait. Elsősorban a győzteseknek, élükön Franciaországgal és ide tartozónak jelzi Barthou dunamenti utazása által megkülönböltözött kocsis a kisanantot. Ennek a csoportnak jelszava a konzervativizmus, tehát a békeszerződések teljes megőrzése.

A második csoporthoz tartoznak Mussolini szerint a legyőzöttek, akiknek vezérellama Németország és ezek természetesen a békeszerződések módosítását hangoztatják.

A harmadik csoporthoz tartoznak — és ez a legérdekesebb —, Mussolini szerint Anglia és Olaszország. Ez a két állam a békeszerződések felülvizsgálatát tűzte ki jelszóként oly módon, hogy minden megmaradjon, ami a békeszerződésekben az igazság követelményének megfelel és mindenképp meg kell óvni a világékét egy újabb háborútól.

Mussolini hangoztatja, hogy Franciaország a fokozatos és kialakított alkalmazkodás terén már sokkal gyorsabban haladt volna előre, ha nem hátráltatná ebben a kisanant irányában vállalt kötelezettsége. Számunkra legfontosabb Mussolini cikkének az a része, amely a magyar revízió kérdésével foglalkozik. Mussolini kifejti, hogy

az az állam, amely joggal a legerősebben törekszik a revízióra, Magyarország és megállapítható, hogy az eltiport magyarság nem tud megélni, nem ismerheti el a trianoni békeszerződést.

Azt mondja Mussolini, hogy meggyőződése szerint a trianoni Lékeszerződés módosítása nélkül a Dunamedencében csak ideig-óráig tartó fegyverszünet lehet, de béke nem.

Mussolini azzal végzi cikkét, hogy az európai politika nagy feladata a szerződések fenntartásának követelését összhangba hozni a módosításra irányuló követelésekkel.

Figyelmeztet, ne felejtjük el, hogy az európai államok ma sokkal erősebben fel vannak fegyverkezve, mint 1914-ben voltak és ma csak a London és Róma közötti összekötő vonal akadályozhatja meg az összetűzést és az új szerencsétlenséget.

Mussolininek e cikke ma, — a bekövetkezett osztrák események folytán —, jelentőségében csak nőtt és bizonyára még alkalmas ad az európai politika vezéreinek széleskörű megtárgyalásra...

Wekerle Sándor volt pénzügyminiszter lakását az éjszaka kirabolták

50.000 pengő értékű ékszert, perzsaszőnyeget, függőnyt és ruhaneműt zsákmányoltak a vakmerő betörők

Hatalmas arányú betörést fedeztek fel vasárnap reggel. Ismeretlen tettesek behatoltak Wekerle Sándor nyugalmazott pénzügyminiszter Döbrentei-tér 6. számú házában lévő, kilenc szobából álló lakásába és azt teljesen kifosztották. A volt pénzügyminiszter, aki családjával külföldön tartózkodik, hetekkel ezelőtt utazott el Budapestről, lakását lezárta és biztosító-zárakkal látta el, ez azonban ügylénység nem zavarta a vakmerő betörőket, akik alapos munkát végeztek és minden, a lakásban található értéket magukkal vitték.

Pelsőczy Pál házfelügyelő felesége vasárnap reggel takarítás közben megdöbbenve látta, hogy a volt pénzügyminiszter lakásának előszobájától a lakatot letörték, a lakásba

behatoltak, majd onnan minden elmozdítható értéket, arany- és ezüstékszereket, évdéskö-zöket, perzsaszőnyeget, függőnyöket és fehéreneműket magukkal vitték.

Reggel jelentették a főkapitányságon a nagyszabású betörést. A bűnügyi osztály detektíveivel röviddel a bejelentés után már kinn voltak a Döbrentei-téri lakásban, átvizsgálták a szobákat, azonban egyetlen áruló bűnjelet, vagy ujjlenyomatot sem találtak. A betörők minden valószínűség szerint gumikesztyűben dolgoztak. Egyelőre rejtély, hogy az 50.000 pengős kárt okozó betörők milyen körülmények között szállították el a zsákmányolt holmikat, amelyek legalább egy társzekérnyi rakományt tettek ki.

Öt zsebtolvajt fogtak el vasárnap délután

Vasárnap délután a főváros három különböző pontján öt zsebtolvajt fogtak el, izgalmas üldözés után. Lederer Bertalan fővárosi hivatalnok zsebéből egy 61-es villamoson ellopott az aranyóráját. Amikor a tisztviselő a lopást észrevette és kiabálni kezdett, két férfi ugrott le a villamosról. Ezeket Molnár József és Takács Lajos rovtomultuú mészárosgepedék személyében elfogták. Mindketten tagadták a zsebtolvajlást. A rendőrség letartóztatta őket.

A Pilvax-köz és Városház-utca sarkán

Pökl Ferencné pénztárcáját ellopták. A rendőrségre előállították és ott őrizetbe vették Iszák Sándort, aki tagadja, hogy ő lopta volna el a tárcát.

A 46-os villamoson utazott Enger István, a Nemzeti Bank nyugalmazott felügyelője. Zsebéből kilopták az aranyóráját. Hosszas üldözés után elfogták a villamosról menekülő Weiser Géza és Hofmann István munkásokat, akik menekülés közben eldobták az órárt. Mindkettőjüket letartóztatták.

Göttling Werner dr. berlini gyár-igazgató szállodaszobáját kirabolta egy müncheni házaspár

Különös betörés ügyében tett feljelentést vasárnap délelőtt a Baross-téren lévő Atlantic-szálló igazgatója. Közölték a főkapitánysággal, hogy ismeretlen tettes behatolt Göttling Werner dr. berlini gyárigazgató ho-

telszobájába, ahonnan ezer pengő értékű felsőruházatot és egyéb holmikkal telt bőröndöt elloptak.

A rendőrségről nyomban detektívek mentek ki a hotelbe, hogy világosságot derít-



senek a szállodára is kellemetlen betörés ügyére. A detektívek átvizsgálták az Atlantic lakóinak névsorát, hogy nem találnak-e olyan gyanús nevűt, aki esetleg régi ismerőse a rendőrségnek. Csupa külföldi vendégre volt a kis hotelinek. Kihallgatták a szálloda személyzetét. Az egyik szobapincér érdekes vallomást tett. Elmondta, hogy a müncheni puccs utáni napon érkezett Döhrer Lőrinc és felesége, akik a bejelentőlapon gépszerűként szerepelnek, Budapesten tartózkodásuk óta még egyetlen egyszere sem hagyták el a szállót. Szobájukba vitetik ebédjüket és vacsorájukat is. Az egész életmódjukban vallami titokzatos van. Napokig azt gondolta, hogy még a folyosóra sem jönnek ki. Az éjszaka azonban úgy látta, hogy az állítólagos gépsz hatalmas bőrönddel ugrott be szobájába.

A detektívek a szobapincér vallomása után bekopogtatták Döhrerékhez, akik most is, mint mindig, szobájukban tartózkodtak. A nyomozók közölték, hogy házkutatást kell tartaniok. A házaspár sápadtan, ijedten nyitotta ki a szekrények ajtaját, de egy szóval sem ellenkeztek. A bőröndöt az eltűnt holmikkal együtt sikerült is náluk megtalálni.

A gépsz és feleségét előállították a főkapitányságra, ahol mindkettőt őrizetbe vették. Döhrer lopás, Döhrlörnt pedig büntességi büntettség miatt tartották a rendőrség őrizetében.

Az állítólagos gépsz ügyében különben a politikai osztály is nyomozást indított és azt akarják megállapítani, hogy a tolvaj házaspár miért tartózkodik Budapesten és mi rejlik a titokzatos életmódjuk mögött.

JOZSEF FÖHERCEG A KECSKEMETI ROKKANTAK ZASZLÓAVATASI ÜNNEPÉSEN

Vasárnap lélelőtt nagyszabású ünnepség keretében történt Kecskemeten a hadirokkantak zászlóavatói és szentelési ünnepélye. A Nagytemplom előtt hatalmas tömeg jelenlétében zajlott le a zászlóavatás. Az ünnepségen megjelent József főherceg, aki beszédet is mondott, majd 150 hadirokkantnak átadta a hadirokkant-jelvényt.

A SOPRONI HONVÉDEK FELHÍVÁSA

A m. kir. soproni 18. honvéd gyalogezred aug. 5-én Sopronban, az utcáuzreddel (4. II. gyal. új.) ezred emléknapot tart. Augustus 5-én ünnepejük az „Ojtozi csata” emléknapját, amely csata alkalmával a 18-as honvédek, József főherceg tábornagy ur őfelségétől az „Ojtozi hősök” címet kapták. A Sopron városa egy ezüst kürttel ajándékozta meg a hős ezredet, elismerésére és hálaául. Az ojtozi szorosban állott és a soproni honvédek hőieségét és dicsőségét hirdette az emlékszlka, amelyet az oláhok a háború után felrobbantottak. Az emlékszlka hű mását fogjuk aug. 5-én a soproni lövegtérben leleplezni.

Az ünnepély reggel 6 órakor kezdődik, zenés ébresztővel, az érkező bajtársak, küldöttúveg és vendégek fogadtatása zenével a pályaudvarokon. 9 óra 30-kor, Láng Pál volt ezredelkezés tábori misét mond a hős emléknapján. 10 óra 30-kor indulás az új „Ojtozi szlkhöz”. Az ojtozi emlékszlka megállás, leleplezése és átadása Sopron városának. A volt háborús ezredparancsnok portréjának feltevése az utcafejed kazintjában. 11 óra 30-ig az Erzsébet-kerthben. Döltűtán 3 órakor nagy néplünnepély az Erzsébet-kerthben, tombolával, borsátrakkal és sok szórakozással.

Bajtársak! Tartsa mindenki kötelezettségét, hogy a napon újra Sopronban legyen, ahonnan együtt indultunk hadba. A honvéd-bajtársi szellem ápolásának és hirdetésének ez a legszebb bizonyítéka. Bajtársak! Augustus 5-én ismét dicsőséges ezredszlónk alatt fogunk sorakozni!

Amikor a közös ebeden óhajtanak résztvenni, azok jelentészték az szándékukat Jusis Károly főutkárnál, Sopron, Csengeri-utca, Vasgyár, egy levelezőlapon, vagy budapesti főtitkáruknál: Biringer József bajtársnál, V. Nádor-utca 27. II.

Minden bajtársat és vendégeket szeretettel vár a hűség városa és a Soproni m. kir. 18. h. gy. e. bajtársi köre.

HOEMELKEDES ZIVATARRAL

A Meteorológiai Intézet jelenti július 29-én déiben:

Az Alpok és Kárpátok vonalától északra még mindig szeles, hűvös és sok helyen esős az időjárás, a vonaltól délre csendesebb és derültebb idő uralkodik. Hazánkban még volt néhány jelentéktelen zivatar, a hőmérőkön Neugarten őrájáiban 21-25, Keleten 26-27 Celsiuss fokok emelkedett; éjjel 12-13 Celsiuss fokra (sot az Anold északkéletei szlella 10 Celsiuss fokra) szállt.

Budapesten július 29-én déiben a hőmérséklet 27 fok Celsiuss a tenger-mentes átszámlított légyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás a következő 24 órára: Néma hőemelkedés. Északon még lehet néhány zápor vagy zivatar.

ROYAL ORFEUM: ... ITT A SZERELEM!

Már 5 pengős részletfizetésre is szállítunk budapesti úricsaládoknak gyönyörű szép szőnyegeket, paplanokat, függőnyöket, diván-átvétőt, matracot, sezlont, női és férfiszővegetet, vagy vászonneműeket. Quitt Lipót és Társa, Budapest, VI., Király-utca 32. Alapítási év 1895.

ROYAL ORFEUM: ... ITT A SZERELEM!
Minden este 8-ker, vasárnap d. u. 4-ker
— Barát Endre versesköltete. Most jelent meg Barát Endre „Anteus aoi...” című versesköltete. A szerző első versesköltetel bemutatkozók és megmutatja magát, gondolatait és verselőkészségét. A bemutatkozás sikerült, bizonyára megérdemelt felidnet fog kelteni Barát Endre versesköltete.

Halálos féltékenységi dráma halottal és súlyos sebesüléssel a tolcsvai földbirtokos kastélyában

Tolcsva, július 29.

(A Magyar Hétfő kiküldött munkatársának telefontudósítása.)

Megdöbbentő féltékenységi dráma játszódott le vasárnap délután Hunyadi János tolcsvai földbirtokos kastélyában. Szerelmi hátere van a tragédiának amely egy halálos áldozatot is követelt. Palkovits József bodrogzsadányi földbérlő, az ismert sportiférfi maradt holtan a tolcsvai kúrián, ahova ebédutáni feketézésre hívta meg volt osztálytársa és évekig barátja Hunyadi János.

Hárman vettek részt a baráságos beszélgetésen, Hunyadi János, a fiatal tolcsvai földbirtokos, Palkovits József a vele egykorú dűsgazdag bodrogzsadányi földbérlő és közös barátjuk Ónódy István dr. orvos.

Hunyadi János hatalmas túraautóját küldte a két barátjéért, akikkel két óra tájban érkezett meg a sofőr. A várszerű kastély dohányzójában beszélgetett a három férfi. Teljesen közömbös dolgokról volt szó, amikor szobakerült a két földbirtokosnak egy régi, feledésbe ment szerelmi ügye. Közös szerelem volt ez, amely egy időre elidegenítette egymástól a testi-lelki jóviszonyban volt férfiakat. Annak idején, mintegy három évvel ezelőtt Ónódy István dr. békítette össze a haragosokat, akikkel megígértette, hogy elfelejtik, ami történt és továbbra is megmaradnak meghitt barátságban.

A két földbirtokos be is tartotta ígértét. Soha szó nem esett köztük arról az előkelő budapesti társasági lányról, aki különben azóta már férjhez is ment. Vasárnap a feketézés utáni borozgatás ügylátszik feltűzte a tolcsvai földbirtokos vérért, aki minden áron bele akart kötni barátjába, Palkovits Józsefbe. Előrelátható volt, hogy az izgatott hangulat, vagy súlyos sértődésekben, vagy pedig botrányban fog kirobbanni. Ónódy István dr., aki ismeri a két férfi könnyen hevülő természetét, békíteni próbálta őket, majd pedig bocsánatot kérve Palkovits Józseftől, áthívta Hunyadi a könyvtárszobába. Szívére beszélt a földbirtokosnak és figyelmeztette a házigazda kötelességeire.

A figyelmeztetés nemcsak nem használt, de még jobban feltűzte a tolcsvai földbirtokost, aki szinte vérbenforgó szemekkel tért vissza a dohányzóba. Ónódy dr. elbúcsúzott a két egymással szemben álló férfitől és el akart menni. Később azonban megdöbbenve látta és jobbnak látta, ha marad. Azt gondolta, hogy az utolsó pillanatban mégis csak sikerül megakadályozni a hevesnek ígérkező összecsapást. Kritikus pillanatok következtek. A két ember úgy állt egymással szemközt, mint aki várja a másik támadását, hogy rögtön lecsapjon rá és megtorolja a rajta elkövetett sérelmet.

Hunyadi János és Palkovits József előbb csak sértegették egymást. Csípős megjegyzéseket tettek egymásra. Később ezek a megjegyzések durva sértegetéssé fajultak. A három férfi felült a feketéző asztaltól. Előrelátható volt, hogy csak pillanatok kérdése a két hatalmas erejű ellenfél összecsapása. Egymással szembe állt a két földbirtokos és úgy szórták egymásra a sértegetések özönét. Egyszer csak a magasba lendült Palkovits karja. Arcul ütötte Hunyadi. Az inzulált ember, — akit ügylátszik nem ért váratlanul az ütés, — hirtelen hátraugrott és

a falon lévő vadásztróféák között elhelyezett vadkanölökést lekapta és azt teljes erejével barátjához vágta.

A bodrogzsadányi földbérlő elugrott a döfés elől, villámgyorsan hajolt le a parkettben állva maradt éles pengéért. Ónódy dr. úgy látta, hogy mielőtt még súlyos sebesülés történne, közbe kell vetnie magát. Hátraszorította Palkovits karját, aki a fájdalomtól, vagy a meglepetéstől kiejtete kezéből a tört. Palkovits azonban most az orvosra támadt és visszavetelte a tört, hogy elégtételt vegyen magának a rajta esett sérelemért. Dulakodás támadt az orvos és a dűsgazdag földbérlő között. Palkovits visszacserezte a kést, amelytől azonban Ónódy is megsebesült. Az orvos kiment a fürdőszobába, hogy kimossa sérülését. A két

vérbenforgó szemű férfi pedig egyedül maradt.

Hogy mi történt a néhány perc alatt amelynél Ónódy István dr. a saját sebesülésével volt elfoglalva, nem lehet tudni. Amikor az orvos visszatért a kastély dohányzójába, akkor már minden csendes volt.

Csaknem egymáson feküdt halottápadtan, vértől borítva a két volt barát.

Ónódy István dr. megvizsgálta a súlyosan sérült Hunyadi, majd Palkovitsot. Becsengette a cselédséget. Utasítást adott nekik. Vízet, étert hozatott, majd pedig

vattát és gézt kért a sebek bekötésére, illetve a vérzés elállítására.

Hunyadi a vese tájékán sérült meg.

Palkovits pedig, aki különben a féltékenységi dráma után félórával meghalt, a nyakán szenvedett életveszélyes sérülést.

A szúrás átvágta a bodrogzsadányi földbérlő nyakereét. Hunyadi Jánost a sátoraljai helyi kórházba szállították. Állapota olyan súlyos, hogy egyelőre még gondolni sem lehet a kihallgatására és éppen ezért a hatóságok felgyógyulásáig felfüggesztettek minden intézkedést.

Benczés Tibor.

SCHMIDTHAUER-FÉLE

Igmándi

A VILÁG LEGJOBB KESERŰVIZE

EGYBEN GAZDASÁGOSABB IS, MERT

„Igmándi”-ből nem kell pohárszáma inni, negyed- vagy félpohár elég szokott lenni.

KAPHATÓ MINDENÜTT KIS ES NAGY ÜVEGEBEN

Az egészség A-B-C-je

Legyen piros-liszta nyelve

Soha sincsen semmi bajom,
Ha néha Igmándit iszom.
Gyomrom-belem kitisztítom,
Rádadásul jól is alszom.

Igmándi-víz jó és olcsó,
Mert kis üveg is kapható!

Nyilaskeresztes botrány és rendőri beavatkozás volt a Nemzeti Radikális Párt nagygyűlésén

Vasárnap délelőtt az egyik városligeti vendéglő tánctermeiben tartotta emlékülését a Nemzeti Radikális Párt hadviselt csoportja. A világháború kitörésének húszéves évfordulójáról kívántak megemlékezni a sokszor viharos és botrányos jelenetek miatt megzavart gyűlésen.

Ribényi Kamilló ny. őrnagy, elnök nyitotta meg a gyűlést. Arról beszélt, hogy a háború kitörésekor milyen lelkesedéssel ünnepezték a magyar katonákat, de csakhamar megjeltek róluk. Nem részesítik őket méltányos elbánásban.

Az elnök bevezető szavai közben a teremben elhelyezett nyilaskeresztesek botrányt rendeztek.

— Szólhómosok!... Zsidóbérencsek!... — kiáltották a vezetőség felé.

Allandó közbeszólásokkal zavarták a nyilaskeresztesek a gyűlést, végül is a leghangosabb tüntetőt, Szics Ernő magántisztviselőt rendőrök vezették ki, majd előállították a rendőrségre.

Horváth Károly főtitkár ismertette a párt programját és a horogkeresztes mozgalommal foglalkozott:

— Horogkeresztes tanítványoknak akarják a tömeget felhasználni, — mondotta — de nekünk nem teszünk az olyan tanítás, amelyet 40.000 holtas grófok hirdetnek. A hangos hazafiak a zsebüket tömnek és állást halmoznak.

A teremben lévők egyrésze erre a zsidók ellen kezdett tüntetni.

— A zsidó hősi halottak mellett estek el, — válaszolta a főtitkár a közbeszólóknak. — Ha a magyar zsidó jó volt a harctéren, akkor legyen jó itthon is.

Nagy Béla szerint csak a belső és külső revízió után lehet a királykérdésről beszélni. Bajcsi-Zsilinszky Endre országgyűlési képviselő mondott ezután hosszabb beszédet. A közélet megtisztítását és az általános titkos választójog megadását követelte.

— Mi lesz a zsidókkal? — kiáltották a tüntetők kórusban.

— Tűlalkozom az ellen, — felelt Zsilinszky — hogy minden kérdést a zsidókérdéssel kapcsoljanak össze...

Azután a bécsi eseményekről beszélt:

— Gyáva, aljas módon gyilkolták meg az osztrák kancellárt a lázadók, — mondotta. —



SZELLEMI ÜDÜLÉST
SZEREZ NYÁRON IS!



MINDENÜTT



ORION
RADIO

Erős ellenfele vagyok a szocialistáknak, de hozzáam közelebb állanak a hazafias szociálmunkálatok, mint a horogkeresztesek. Idegen métegy az, amelyet el kell taposni.

Végül a frontarcosok és hadviseltek követeleiről beszélt Bajcsi-Zsilinszky Endre.

Az ószeres bódék között fogták el a szegény ember tolvaját

Páratlanul izgalmas zsebtolvajludzás volt vasárnap délelőtt a Teleki-téren. Dulik József napszámos apróbb holmikát vásárolt, amikor egy 25—30 évesnek látszó férfi férközött közlébe. A szokásos tolongásban a napszámos nem vette észre, hogy az ismeretlen férfi egy óvatlan pillanatban hátsó zsebéből kivieszi egész heti keresetét. A közelben állók vették észre a zsebtolvajlást és anélkül, hogy Dulik tudott volna arról, hogy mi történt körülötte, üldözőbe vették a szegény ember megkísérelőjét.

Az ószeres bódék közé menekült a zsebtolvaj, akit mintegy ötven ember követett. Rendőr is került elő, addigra azonban sikerült elfogni a tettest, akit csak az utolsó pillanatban sikerült megmenteni az agyonveréstől. A feldühödött tömeg ütlegetése szidalma közepette vezették el a zsebtolvajt Zvona Vince 30 éves vasestergályost, aki használatos bűncselekmények miatt több ízben volt a rendőrség őrzetében. A vasestergályos zsebében megtalálták Dulik József pénztárcáját, aki az izgalomtól félig ájultan vette át az egész heti munkájának keresetét tartalmazó erszényét.

Zvona Vincét kihallgatása után a rendőrség letartóztatta.

Halálragázolt a cséplőgép egy gazdálkodót

Borzalmas szerencsétlenség történt vasárnapra virradó hajnalban Budapest határában. Zsindely György 21 éves és Hübner István 67 éves gazdálkodók, akiknek néhány hold földjük van Vecsés közelében, kicséplést szalmájukat magasan felrakva egy kocsira igyekeztek be Budapestre, hogy a rakományt itt értékesítsék. A város határában a fiatal Zsindely, aki a lovakat hajtotta, az előtűk haladó cséplőgépet akarta kikerülni. Előzés közben a kocsi a lejtős és keskeny útszakaszon felborult. A szalmával megrakott szekér tetjén ülő idős ember pedig a mozgásban lévő cséplőgép kereké alá zuhant.

Idegtepő sikoltás követte ezt a jelenetet, amely pillanatok alatt játszódott le. A többmázsás súlyú cséplőgépet, amely meglehetősen hevesseggel igyekezett célja felé, a gépész nem tudta megállítani. Az embermagasságú kerekék keresztülgázoltak az idős gazdálkodón, akit szinte lepényvékonyaságra hengereltek szét. A szerencsétlen Hübner István a helyszínen meghalt. A csendőrség Zsindely Györgyöt gondatlanság miatt előállította.

Furcsa bonyodalom a Budapest-Hegyeshalom vasútvonal elektrifikálása körül

A MAV megvonta a Drasche kontingensét

Nagyon érdekes bonyodalom támadta a Budapest—Hegyeshalom közötti vasútvonal elektrifikálási munkálatai körül. Mint ismeretes, ezt a munkát a Máv. két cégnek adta ki, és pedig: a Zsolnay és a Drasche cégeknek. A megállapodás az volt, hogy a munkálatoknak július elséjére el kell készülniök. A két cég munkához is látott, elmúlt azonban az elseje és a munka nem készült el. Erre a Máv. vizsgálatot indított, amelynek eredménye az lett, hogy a Drasche-cégtől megvonták a kontingens és a munkát teljes egészében a Zsolnay-cégnek adták át, úgy, hogy most egyedül ez a cég végzi el a vonal villamosítását. Szakmai körökben úgy tudják, hogy a munkálatok csak az őszre fognak elkészülni.

SHELL

Single

Double

Triple

Golden

AEROSHELL

MOTOROLAJOK

A vezető világmárkák!

Forradalmak tömeg nélkül

A németországi véres „második forradalomról” mitsem sejtett Berlin és München lakossága és csak az emlékező szombat elmúltával, a drámai események lezajlása után tudta meg a német nép, hogy milyen történelmi események játszódtak le az éjszaka leple alatt. Néhány robogó autó, felfegyverzett SA-csapatok, mindössze ennyi volt, amit a tömeg a második forradalomból látott...

Bécsben a sorsdöntő délutánon, amikor a nemzeti szocialista puccsát behatolták a rádió épületébe és megszállták a kancellári palotát, amikor 144 „a köztársaság nevében” letartóztatták a kormány tagjait és amikor egy elvetemült lázadó meggyilkolta Dollfuss kancellárt, 30.000 ember izgult a Stadionban az Admirá—Juventus futballmérkőzésen és Grácban, ahol ugyanekkor már a statáriumot is kihirdették, ugyancsak futballmeccsen pfujolt és lelkesedett felváltva a tömeg...

Mi ez? Elfáradtak volna teljesen a tömegek a politikai fordulatokkal, a letargikusabb történelmi eseményekkel szemben is? Nem érdekli őket saját sorsuk sem? Aligha hihető. A tömegeket mind több országban kizárják a kormányzástól, megszüntetik a népképviselőt és, szabotálni a parlamentarizmussal és a diktatúra alapjára helyezkednek. A nép lassankint kiszorul, az alkotmány sáncain kívülre és mindenről csak utólag értesül... A forradalmárokat, a puccsistákat pedig egyszerűen átveszik a diktatúrák módszereit. Nem helyeznek súlyt arra, hogy forradalmosítsák a tömeget, hanem annak megkerülésével maguk törnek céljaik felé. A forradalmak mindenek először törpe kisebbség kezdeményezte, de ez a kisebbség értett hozzá, hogy megfelelő propagandával többséget csináljon a kisebbségből és a lakosság túlnyomó részét megnyerje a maga eszméi és célkitűzései számára.

Ma a forradalmárok és a puccsisták is ügylősen kikapcsolják akcióikból a népet, amelyre pedig olyan büszkén hivatkoznak lepleten nyomon. A forradalmárnak sem kell a tömeg, nélküle csinálja meg véres történelmi akcióit, mégis a nép, a tömeg számlájára... Ez a békés tömeg, amelynek fő érdeklődését ma a kenyérgondok foglalják le, szabad óráiban futballmeccsen vagy moziban szórakozik és mire letelt a második félidő, arra eszmél, hogy letelt egy korszak is, mire kigyulladnak a nézőtéren a lámpák, arra döbben, hogy beszédetett a láthatár hazája fölött...

Berlinben néhány rohamosztagos vezér, Bécsben 144 elszánt briganti csinált forradalmat, lázadást, vagy nevezünk bárminek, de mindenesetre történelmi, kiszámíthatatlan jelentőségű eseményeket. A tömeg mindarról, ami történt, mitsem tudott, minden borzalomról csak utólag értesült meglepve és megdöbbenve. A forradalmaknak új módszere ez, a diktatúrákhoz hasonló módszer. A nép innen is, onnan is ki van rekesztve. És mégis minden az ő rovására megy...

Serédi hercegprímás a család megmentéséért

Serédi Jusztinián hercegprímás a következő felhívása intézi az ország katolikus társadalomhoz:

Katolikus Magyar Testvérek!
Országos Katolikus Nagyggyűléseink a hit szerinti való élet sürgetésével és irányításával az egyén és a család megszentesítését, az Egyház és a Haza felvirágoztatását célzózt mindenkoron, úgy, hogy egyszerre valóságos és hazafias munkát is végeztek.

Ma pedig, mikor a világháború nyomán reánk szakadt gazdasági és erkölcsi válság következtében az egész emberiséggel együtt nemzetünk is nagybeteg: az Actio Catholica irányítása mellett Krisztus nevében, Krisztus Egyházának hitével és erkölcsi erejével elsősorban gyógyítani iparkodunk nemzetünket, hogy azután felvirágoztathassuk.

Hogy szent, nemzetmentő törekvésünket biztos siker koronázza: elsősorban a nemzetnek Istentől rendelt alapszejtjét, a családokt kell meggyógyítanunk.

Ezért XXV. jubiléris országos katolikus nagyggyűlésein, melyet Budapesten szeptember 22—25 napján tartunk, családjaink méltóságát és szentségét fogjuk ottalmunkba venni.

Jöjjön tehát minden a hazáért aggódó katolikus testvérünk jubiléris nagyggyűlésünkre: vegyen részt tanácskozásaink, családjaink és nemzetünk sorsáért könyörgő eucharisztikus körmenetünkön.

Dr. Serédi Jusztinián s. k.
bírnok, hercegprímás,

— (Makacs székrekedés), vastagbélkataris, puffadás, vértorlódás, anyagcsereszavarok, sárgaság, aranyeres csomók, csípőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz — reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve — rendkívül becses házi szer.

A kecskeméti idegenforgatás tanulságos kulisszatitkai mind naptényre kerültek a tényessikerű „Hírös Hét”-en

Vasárnap este véget ért hivatalosan a kecskeméti „Hírös Hét”. Négyezer pályázó igyekezett nevet adni azoknak a látványosságoknak, amelyeket Kecskemét egybegyűjtött, hogy tanúságot tegyen élniakarásáról, munkakészségéről. Győzött a „Hírös Hét” elnevezés és győzött a — Hírös Hét maga is. Kecskemét a „Hírös” város ugy látszik még csak ezután lesz igazán — „Hírös”... Hogyis kezdődött mindez?

Néhány évvel ezelőtt még nem sokat tudtak világszerte Kecskemétről. Ismerték gyümölcsét, vásárokat is a szakemberek, eladni azonban már nem igen úgy adták, hogy „kecskeméti” gyümölcs, hanem a legváltozatosabb elnevezéseken. Kecskemétet a világhír szárnyára 1927-ben egészen más valami emelte: egy nemzetközi sakkverseny. Ezen győzött Aljechin nagymester, aki innen utazott Buenos Ayresbe s ott vívta meg hatalmas csatáját Capablancaval a világ bajnokaságért. Aljechin, s a többi ittjárt világ-mester éveken át, s még ma is csúdákat zeng Kecskemétről és a kecskeméti „Hírös” vendégszeretetről. S ekkor kapott kedvet Kecskemét városa is az idegenforgalomhoz. Addig csak hébe-hóba látogatott el egy-egy idegen, jobbkára fővárosi újságról, vagy minisztériális tisztviselő a hírös városba. Ilyenkor kivitték a Szikrába, itattak vele a város boraiból egy kis Zöldszilvánt s azután ment útjára. A nagysikerű, s szép idegenforgalmat jelentő sakkverseny, — az utána hónapokig a világsajtó minden orgánumban megjelent dicsőítő leírások, — nyomán azonban kezdtek érdeklődni a legkülönbözőbb országokból is Kecskemét iránt. A sakkverseny főrendezői: dr. Tóth László ez a fáradhatatlan kecskeméti újságról, Kiss Endre dr. főügyész, s a hozzájukcsatlakozó Horváth Ödön dr. szerkesztő és még néhányan az agilis kecskeméti férfiak közül azóta mindig arra törekedtek, hogy Kecskemét állandóan belevonják a mind élénkebbé váló Magyarország felé törekvő idegenforgalmi mozgalomba. Így született meg Kecskemét Idegenforgalmi Irodája, amelynek jelentősége napjainkban már Kecskeméten vetekszik minden más városi intézménnyel.

Tavaly egy iparos-testület jubileuma adott alkalmat arra, hogy megrendezzék az első gyümölcskiállítását. Az idén, miután a nagy sakkverseny fővezére Kiss Endre dr., polgármestere lett a városnak, még tovább mentek, s megrendezték az első Hírös Hétet. Megrendezték? Megalkották... Egy új kiállítási műfajt teremtek, amely alaposan eltér a sablonos vidék „hetei”-től. Ezért is van azután olyan áttűtő sikere, hogy a vasárnapi bezárásiáig mintegy 100.000 látogató fordult meg Kecskeméten. Tömegek mozduáltak meg a máskülönbön tunyának tetsző alföldi metropolisban. Egy-egy atrakciónál, mint amilyen a toronyzene volt 15—20.000 ember feketélt a téren:

— A megköszöntés óta nem láttunk ilyen tömeget együtt Kecskeméten — mondogatták az emberek.

Es így érthető, ha a város ujonnan megválasztott és egészen szokatlan módon népszerű polgármestere, balazsfalvi Kiss Endre dr. ezt mondja nekünk, amikor kérdőzköddünk nála a Hírös Hét eredményeiről:

— Hát csak meg lehetünk elégedve. Kecskemét bemutatja, hogy mit dolgozott. Most már emelt fővel kezdetünk hozzá az igaz munkához...

Mert az, hogy itt mindenki megelégedett a Hírös Hét-tel, nem jelenti egyben, hogy most a babérokot akarnak pihenni. A polgárok sem és vezetőjük még kevésbé. Így mondja:

— Most jön a város pénzügyének a rend-behozása. Sajnos a május nem hozott csőt és most jött meg a napokban egy nagy jégkár. De azért csak bizakodunk, s nekikünk, mert igen sok a tennivaló. A feladatok igen bonyolultak. A gyümölcs-vásár vége jórfordult, a szőlő, a bor is meghozza majd a magáét. Pénzügyi helyzetünk már is érzék a gyümölcsforgalom jótékonyan élénkítő hatását. Hiszem, hogy rövidesen elérkezik az idő, amikor a város kasszája is tele lesz, legalább is annyira, hogy minden kiadást a maga idejében, rendszeren fedezni tudjunk...

Erdekes ember ez az új polgármester. Ahol megy, amerre jár, az utcán, a kávéházban mindenütt elfoglalja az embereket, s előadják neki ügyes-bajos dolgaikat. Itt nincs felesleges bürokratizmus, itt azonnal megtörténik a döntés. A kedvező elintézés. Egy apróság:

— Toronyzene és kivilágtítás. A katolikus és református templom fénysárbán üszik. Sötét csak a zsidótemplom. Kecskemét azonban nem ismer vallási, felekezeti gyűlölködést. A polgármestert figyelmeztették, s ő maga megy a telefonhoz, intézkedik nyomában: világítsák ki a műemlékszámba menő zsidótemplomot is...

Igy történik mindenben. Tavaly felszólaltunk, hogy szép, szép a gyümölcs-kiállítás, de az idegen sehol sem kaphat hazavinnivaló gyümölcsöt. Idén már ott a megoldás: a kiállítás előtt az exportőrök sátra, s a finom kecskeméti gyümölcsöt kicsiben bárki, bármely időpontban megveheti. Vagy panaszoltuk, hogy Kecskeméten nincs rendszeres szál-

loda. Néhány hónap, s az Idegenforgalmi Iroda keresztülvitte: az öreg Beretvásból megijult, modern szálloda lett, ahol a legkényesebb idegen is jól érezheti magát...

Azután meg itt van a Bugac-pusztája esete. Söt az egész „idegenforgatási” ipar ügye. Valószínű szemfényvesztés, ahogy itt ma már megoldották a legkényesebb problémákat is. Aruljunk el néhány kulissza-titkot a kecskeméti idegenforgatás moztitrukjából. Ime:

Az idegen beérkezik az IBSZ autóján Kecskemétre. Első állomás a Benedek-cég hűtőtelepe. Ahogy ide betették a lábukat, már szól a telefon a Városházán és jelenti:

— Megérkezett ennyi hölgy, ennyi férfi... A Városházán már nyitják a díszes közgyűlési termet, s elhelyezkedik benne az inspekciós, aki ott a város nevében a vendégeket üdvözlőbeszédet fogadják. Ahogy ideértek, már telefon jelenti a Rávagy-téren, hogy mennyi utasra kell a különszervevény. Sin-autó, ha kevesebből van szó, különvonat, ha többről. Kecskeméten az idegent, a vendéget, mindig különvonaton szállítják a Bugac-pusztára, hogy ne kelljen a közbülső állomásokon időt veszteni. A Rávagy-téren bezállnak, s már jelzi a telefon. Bugac állomásán, mennyi kocsi kell. Ez egy külön érdekes probléma, amelyet nagy zsenialitással kellett megoldani. Eleinte az utas megérkezett Bugacra, s nem volt jármű, amelyikkel elmenjen a pusztát nevezetességétek meglátogatására. A Bugac nagy pusztája, falu a közelben nincs, a tanya népet nehéz összehozni. Szép szóval, pénzáldozattal, s gyerekekkel úgy megoldották, hogy nemrégiben amikor svájciak jártak itt már 162 kocsit tudtak rendelkezésre bocsátani. A bugaci pusztán!

Amikor végre kocsiba szállnak a vendégek, hogy 1—2 órán át a pusztát nevezetességeiben gyönyörködjenek, már szól a telefon Bugac-Monostoron, hogy mennyi személyre készítsék az ebédet. S mire elérék a megfelelő pontot, már szól a jelzés: lehet megkezdni a csirké nyáronpirotását.

Ez megint külön nagy feladat volt. Enni adni, s megfelelő adni a kényes külfordínt. A bugaci pusztája nevezetességeivel előbb, vagy utóbb csak betelik az idegen. Bármily ügyes a csikós, szép a gulya, s kedves a boci-sereg, izletes a savanykás tarhó, felsőhajtanak a hölgyek:

— De jó lenne most azután szép kényelmesen leülni, tisztán, rendszeren terített asztalnál enni, s jó hűdég szódásfröccsöt inni... A kecskemétiék ilyenkor mélyen hallgatnak. Nem ígérnek, s az idegenek a nyári nap melegétől félig agyonsülve, halkon csikorgatják fogukat és anyanyelvükön emlegetnek cifrán azt, aki őket idehozta. A kecskemétiék ma már erre vigan mosolyognak. S csak viszik tovább, előre a vendégeket.

A nagy kocsi-út végetért. Egy rövid, de jó mély homokos utacska vár a kocsiból kiszállóokra. Azután egyszerre csak feleséllan a szemük. Gyönyörű keményredőngőt földű tisztáson áll egy hatalmas épület. Bence fohérre terítve. Vagy 500 személyre. Kifogástalan, gyönyörű tányérok, evőeszközök, s egyéb asztal-kellékek tömege. Poharak, kan-csókok serege. Már szaladának is jó étvágy-gyal az asztalok mellé. De még nem lehet. A kecskemétiék rendezték előbb még felesé-gyák az étvágyukat. Elviszik őket a leggyönyörűbb konyhába. Az isten szabad ege alá, ahol már órákkal előbb készítik a paraszat. Ekkorra már vagy 150 csirke főfehérre megkoppasztva vasnyársra van tűzve. S a vendégek szájában tényleg összefut a nyál, amíg előttük csakhamar szép vörösre prul a jérce, a tyúk. Most már asztalhoz is ülhet-nek.

S kezdődik az ebéd: annyit ehetsz mindenki, amennyit akarsz, amennyit csak elbir. (Vannak — különösen a németek között — akik fantasztikus mennyiséget kebeleznének be). A csirke mellé tetszés szerint jár a remek kecskeméti uborka, a jó főfehér kenyér, s a város még saját borából is szivesen ad vendégeiknek. Kecskeméten érdemes tehát vendégnek lenni. Szaporodik is szépen a vendégsereg. Aki egyszer ittjárt, az vágyódik is ide vissza. Svájciak, angolok, amerikaiak, franciák, s a világ minden egyéb nációnójából jártak már erre, nem egy külföldi már harmadszor is visszatért Kecskemétre...

Rengeteg apró titka van még annak, ahogy itt minden kis igényről gondoskodnak. Még arra is kiterjed a figyelmük, hogy az olyan fiatalok számára, akik — szemmel-láthatóan — egymáshoz vonzódnak, alkalmas sétányokat nyissanak a Bugac fenyőerdejében — mert ilyen is van, — ahol kedvükre andalognak. Aki pedig talán kissé mélyebben néztek a pohár fenekére, azokat kis rögtönzött tábort vasúton szálladabb lábón álló társai vig tréfalkozás mellett kitolozgatják a vasúthoz. A vonat, amely a vendégek kedvéért nem az állomásról indul, hanem előjön egy keresztúthoz, a vendégek elé. A világ sehol másutt ezt egy vasút meg nem tenné: Kecskeméten meg a vasút is előszékeny...

Igy megy az idegenforgatás Kecskeméten. A Hírös Héten pedig a rendszer látnivalón: a Bugacon, s remek Széktőn kívül még a kiállítások egész sora gyönyörködtetett. A kecskeméti asztalok leverték a pestieket remekül. A MANSZ produktált egy kék-kézimunka-kiállítás, hogy vétek azt fel-

— (Makacs székrekedés), vastagbélkataris, puffadás, vértorlódás, anyagcsereszavarok, sárgaság, aranyeres csomók, csípőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz — reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve — rendkívül becses házi szer.

Három
méter gyönyörű, divatos férfi öltöny-szövél, hozzávalóval együtt, sötélké és feketeszinben is P 32 és P

csak az udvarban
Oleó Maradékvásár és Textilraktár
Budapest,
32 Király-utca 32
Alapítva: 1895. évben.

szlatni. Igy egyben kellene eltenni egy néprajzi múzeumba...

A főispánné vezetése alatt a kecskeméti hölgyek pedig asztalokat terítettek meg úgy, hogy óráig lehet finom stílusúerkülkben gyönyörködni. De ott vannak a kis árúak remekmelvei: a Faragó Béla árvalázából mutat-toba hozott magyar anyag. Ebből az árvalázából, amely pártját ritkítja az országban, de talán az egész világon. Berendezése való-sággal a magyar népművészet kincsese-tára.

Vagy ott vannak a kis tanyai gyerekek. Egy új módszer révén, Major Sándor köz-ségi tanító munkaiskolai szakkorrendésével, — amelyre fel kell figyelnie a kultuszminisz-ternek is — valóssággal iparművészekké, konstruktőrökké neveltek 10—12 éves gyere-keket százzal. A „haleszi” gyufagyár termé-kei, a fizikai szertár önkészített eszközei, a művészi kabukok, s a többi — ki tudná mind elősorolni — faragás, raffia-munka és más egyéb kézimunka, mind-mind megérdem-elme, hogy a magyar tanügy legfelsőbb ve-zérkara Budapestre hozassa, s alaposan tanulmányozza.

De a színház is ittett magáért. Bánk bánt a Nemzeti színházi adták elő. Bartos Tibor-cának volt a legnagyobb sikere. A legkisebb Melinda alakítottjának. Kecskemét egyszerűen fiatalabb művésztót kér. Bánk bánt egyébként Kecskemét reprezentatív darabja. Katona József a város büszkesége. Nygyen év-tel ezelőtt egy névtelen újságról felvetette azt a gondolatot, hogy azon a helyen em-lékművet állítsanak fel, ahol Katona József halálát lelte. Négy évvel később egy má-sik újságról — a város mai polgármestere — megvalósította ezt a kegyeletos ötletet: ma egy kettőshadót kö a Városháza előtt hirdeti a politikai megoldást, jeltöli azt a hely-et, ahol 1850 április 16-án a Bánk bánt köl-tőjének a „szíve meghasadt”.

Kecskemét vasárnap este ünnepélyesen be-zárta a Hírös hetét. S azonnal megkezdte a jövő évi előkészítést. Terv az van bőven. Megnyitoul a Varsóban jövőre megrende-zésre kerülő olimpiai sakkbajnokság magyar kiküldöttjeinek válogatversenyét tartják meg. Azután szabadtéri előadás keretében, modern rendezésben adják elő a Bánk bánt Katona emlékével szembeni téren. Végül bekapcsolják a Bugac mellé a Szikrát is, ah-ú, kellemes meglepetéseket készítenek elő. Bugac is továbbfejlődik. Szálloda épül jó-vőre, ahol nyaralni is lehet majd. A szálloda elé strandfürdőt terveznek. Bugac repülő-állomást is kap. A város nevezetes szülőtje, Héjjas Iván fáradozik ezen. Héjjas Iván, akit most már Kecskeméten is kezdenek ko-molyan venni. Mindennek azonban együtt-veve nem örülnek annyira, mint annak, hogy Kodály Zoltán, — aki Kecskemét szü-lött, — az idei hírös heten eljegyezte ma-gát örökre szülővárosával. — Kodály Zo-ltán a miénk — mondják örömprepleve, s büszkén látják, hogy ez a tény mit fog jelen-teni a hírös város részére.

A város főterén vasárnap este utóljára mérték ki Dobos József és Zubovics József számadógulyások a 4000-ik pörkölt-adagot azt ott felállított pusztai csernyében. Csak 50 fillér egy adag, s volt olyan skót, aki négyezer is kért belőle. Ez is siker! Major Harry Julian és Mr. Broome még vasárnap este sem akarta elhinni, hogy véget ért a hírös hét. Mindenáron azt kérték, hogy hossz-sabbítsák meg, ók még nem láttak mind-ent. Az első adagot ez a két skót ette a cserény pörköltjéből, az utolsó kettőt is ne-ki főztek. Elétükben sehol sem érezték még ilyen jól magukat — mondogatták, s elbű-sultan ballagtak haza: a hírös hét véget ért...

Lévai Jenő
Grieger Miklós
celebrálja a magyar legitimisták Dollfuss gyázmiséjét

A magyar legitimisták, akik képvisel-tették is magukat Dollfuss Engelbert ostétrák kancellár temetésén, szerdán a ferencrendes barátok templomában misét celebráltak. A gyázmisét Grieger Miklós apát, országgyűlési képviselő fogja mondani, akinek felgyógyulása óta ez lesz az első szereplése. A misén a ma-gyar legitimisták nagy számmal fognak megjelenni és hír szerint képviselietni fogja magát a főhercegi család is.

Életéért viaskodik a kórházi ágyon a szegedi véres pisztolyárbaj áldozata: báró Tunkl Tamás főispáni titkár

Szeged, július 29.

A Magyar Hétfő munkatársának telefonjelentése —

Szegeden még mindig nagy izgalmat kelt az a véres kimenetelű pisztolyárbaj, amelynek során szombaton dr. Lázár Ferenc járásbíró hasbalótte báró Tunkl Tamás főispáni titkárt. A súlyosan sérült főispáni titkárt — mint ismeretes — azonnal a szegedi városi kórházba szállították, ahol dr. Hedry Miklós sebészfőorvos dr. Hunyady János sebészorvos asszisztálása mellett

nyomban műtétet hajtott végre rajta.

A súlyos műtét után báró Tunkl Tamás az éjszakát elég jól töltötte. A késő esti órákban hőmérséklete 37,4, pulzusa 92 volt. Nyugodt éjszaka után a főispáni titkár vasárnap reggel jó közérzettel ébredt és dél előtt aránylag jó kedélyhangulatban beszélgetett látogatóival, akik között újból megjelent báró Tunkl Tamás betegágyánál Baranyai Tibor főispán is, aki szombaton titkára súlyos sebesülésének hírére sietett vissza Szegedre. Délután 2 órától 5-ig a nagybeteg nyugodtan aludt és amikor fel-

ébredt, ismét aránylag jó volt a közérzete. Az esti órákban hőmérséklete 37,6, pulzusa 96.

A szegedi kórház belgyógyászati osztályán fekszik tudvalevőleg báró Tunkl Tamás felesége is súlyos betegen, de az úriasszony állapota már javulóban van.

Az orvosok véleménye szerint báró Tunkl Tamás állapota még mindig változatlanul súlyos, azonban remélik, hogy abban az esetben, ha komplikációk nem lépnek fel, sikerül talán megmenteni az életnek.



„Meygek és a vonat alá vetem magamat!...“

A főkapitányságon Garamvölgyi János 36 éves Máv. tisztviselő felesége bejelentette, hogy férje családi civakodás után eltávozott hazulról és nem tért vissza.

Amikor a férjem elszaladt — adta elő az asszony —, azt kiabálta, hogy a gyorsvonat elé veti magát.

A rendőrség megindította a nyomozást.

A teherautó elütött egy motorkerékpárt

Vasárnap délután a Kerepesi-út és Szentmihály-utca sarkán a BE 682. számú teherautó elütötte Weisz László 35 éves főgépész motorkerékpárját. A fiatalember lezuhant a motorkerékpárról és életveszélyes sérüléseket szenvedett. A mentők a Rókusba szállították. A teherautó sofőrjét előállították a rendőrségre.

Villanyzinórra akasztotta fel magát egy idegbeteg úriasszony

Kenesi Zoltán mérnök 35 éves felesége, aki a Jázmin-utca 18. számú házban lakott édesanyjával, vasárnap délután, mielőtt a házbeliek távol voltak, a konyhában a villanyzinórra felakasztotta magát. Mire rájártak, már halott volt. Az úriasszony idegbeteg volt és néhány héttel ezelőtt bocsájtották el az egyik klinikáról. Öngyilkosságát valószínűleg pillanatnyi elmezavarásban követte el.

Zsarolólevelek gyártásával gyanúsítanak egy állásnélküli tisztviselőt

Vasárnap délután Kaszab Elemér gyárvezető villájában megjelent Gyurkovics Lajos 28 éves állásnélküli tisztviselő és tárogatást kérő levelet adott át a szobalánynak. A vezérigazgató — mint arról a Magyar Hétfő már beszámolt —, két héttel ezelőtt zsaroló levelet kapott, amely szerint, ha nem fizet le 5000 pengőt, kioltják életét. Kaszab Elemérnek feltűnt, hogy Gyurkovics írása hasonlít a zsaroló levél írásához. Ezért rendőrt hívatott, aki a fiatalembert előállította a rendőrségre.

Gyurkovics tagadta, hogy ő írta volna a vezérigazgatónak és más előkelőségeknek a zsaroló leveleket. Írása azonban nagyon hasonlít a zsaroló levelek írásához. A rendőrség az őrizetbe vett fiatalember sorsáról írászakértő meghallgatása után dönt.

Teherautó és taxi összeütközése

Vasárnap délután hat órakor a Fő-utcán a BG 887. számú teherautó, melyet Schönleib Hermann vezetett, összeütközött a BO 267. számú kék taxival, melynek vezetője Szatin Pál soffőr volt.

A teherautó vezetője a nagyobb szerencsétlenség elkerülése céljából felszaladt a járdára, ahol falhoz szorította Pets Matild 22 éves lányt, akit a mentők súlyos állapotban az Új Szent János-kórházba szállították. Ugyancsak ide szállították Schön Gizella 27 éves virágáruslányt is, aki a teherautón ült és az összeütközés közben lezuhant. Schönleibet előállították a rendőrségre, kihallgatták, majd szabadonbocsátották, de az eljárás megindul ellene.

A TIMOSA UJPESTEN

Nagy sikert aratott pénteken este az újpesti színházban egy kezdő, tehetséges színésznő: Sass Margit, aki a Timosa női főszerepét játszotta. Nagyszerű drámai előadás, szép megjelenése és kellemes hangja miatt, szép megjelenése és kellemes hangja miatt, szép megjelenése és kellemes hangja miatt, szép megjelenése és kellemes hangja miatt.

Karinthy Frigyesné valószerűleg életben marad

A rendőrség kiküldöttjének meglagadta a felvilágosítást a szerencsétlenség okai felől

Székesfehérvár, július 29.

A Magyar Hétfő tudósítója telefonálja —

Országszerte feltűntést és részvétet keltett az a megdöbbentő esemény, amely szombaton történt a síófoki Vitéz-penzióban. Mint ismeretes, Karinthy Frigyes, az ismert író feleségét, dr. Böhm Arankát, aki a penzió első emeletén levő egyik szobában lakott, összetört tagokkal, eszméletlen állapotban találták meg a kert kövezetén. Karinthy Frigyesné mentőautón szállították be a székesfehérvári Szent György kórházba.

Vasárnap reggel eszméletre tért az író felesége, akit a sebészeti osztály egyik különtermében helyeztek el. Az úriasszonyt vasárnap újból megvizsgálta dr. Juhász főorvos, de nem adtak ki jelentést a sérülésről és a beteg állapotáról.

A Magyar Hétfő munkatársa látogatást tett a kórházban és a következőket állapította meg:

Karinthy Frigyesné álmatlanul, nagy szenvedések között töltötte az éjszakát. Az orvosi megállapítás szerint: medence-törést, balkartotörést és súlyos zúzódasokat szenvedett. A szerencsétlenség hírére Székesfehérvárra érkezett Karinthy Frigyes. Erzséky és megható jelenet játszódott le a találkozásnál. Az író vasárnap az egész napot felesége ágya mellett töltötte.

A kórház telefonja szüntelenül cseng. Az ország minden részéből érdeklődnek Karinthy Frigyesné állapota iránt. Az úriasszony állapota kielégítő. Orvosai biznak felépülésében. Bizonytalan, hogy meddig marad a székesfehérvári kórházban. Egyelőre nem merik megkockáztatni az életveszélyes állapotban levő beteg Budapestre való szállítását.

Vasárnap délután egy rendőrfogalmazó jelent meg a kórházban. Az író hitvese nem akart semmiféle felvilágosítást adni, azt állítja, hogy baleset történt.

Ústfoltozó cigányok háborúja Rákospalotán

Kolompár Mihály addig „tanította” egy sítindarabbal a sógorát, míg azt életveszélyes állapotban a kórházba nem vitték

Véres háborúság zajlott le vasárnap délután a rákospalotai cigánysoron. Az ústfoltozó cigányok között szakmai vita keletkezett, amelyből kifolyólag véres verekedés lett.

Rákospalotán a cigánysor az Erzsébet királyné út végén levő és Körvasút sornak nevezett részen van. Ez a hely arról híres, hogy a patkányok ezrei tanyáznak ott. Békésen megérnek a derék faraivadékokkal, akik csak akkor veszik üldözöbe a patkányokat, ha azok az élelmiszerkészletüket akarják megdedzsmálni.

Vasárnap délelőtt mozgalmas események játszódtak le a cigánysoron. Olyan csata keletkezett, hogy a rendőrségnek és a mentőknek kellett beavatkozni, valamint rendet teremteni. A telep közepén lakik Lakatos János foltozócigány. A harminckét éves férfi vasárnap délelőtt sürgős munka elvégzéséhez fogott. Egy beteg lábást akart megoperálni.

Amíg Lakatos az edényen dolgozott, odament hozzá sógora, Kolompár Mihály. Beszélgetni, majd veszekedni kezdtek. A vita tárgyát illetően fölitanuk véleménye eltérő. Egyesek szerint családi, sőt szerelmi okok

miatt keletkezett a verekedés, mások szerint szakvitára fajult el véres verekedéssé. Kolompár Mihály a családi, illetőleg a szakvita hevében felkapta a földön heverő sítindarbot és azzal Lakatos Jánost fejbeütötte. A foltozócigány véres fejjel est össze. Rendőroket, majd a mentőket hívták ki a helyszínre. A mentőorvos megállapította, hogy több helyen betörtött Lakatos feje és sérülése életveszélyes. A mentők a harc sebesültjét a gróf Károlyi-kórházba szállították.

A rendőrségen Kolompár Mihály azt vallotta, hogy önvédelem közben sebesített meg sógorát. Az eljárás folyik.

Két anizx a magyar Tátrából

A magyar Tátrában ezer színével tobzódik a nyár. Lillafüred a legnagyobb külföldi üdülőhelye is felülmúlja az idén mozgalmass, mondani lehet, elegáns közönségével és — asszisztálással. A Palota-szállóban minden szoba foglalt és sok szobaüreglyőt már nem is tudnak kielégíteni. Lillafüred kezd átvábotra jönni és ezt legjobban a tegnapi Anzxbdión lehetett megállapítani. Lillafürednek sem volt még soha ilyen fényesen sikerült Anna-bája, mint az idén. Az elegáns estélyi ruhák voltak a reggelyökben vagy a vendégek jókedve, néha kama megállapítani. Tény az, hogy még hajnalban is tartott a tánc és vigasság.

Néhány név a múlt héten már ismertető vendégeken kívül, akik vasárnap a Palota-szállóban laktak: gróf Bethlen Pál, gróf Serény György, gróf Széchenyi László londoni magyar követ, Neiky Jenő, volt bécsi követünk, aki vasárnap este utazott el bírtokára, gróf Almásy Imre, Szerdahelyi Gyula, a szimfonikusok közül pedig: Sulyok Mária, Öthy Magda, Uray Tivadár, Pethő Attila.

Az igazi szenzáció azonban augusztus 29-ére térkezik, amikor a sziámi királyi pár felesége érkezését Lillafüredre. Most mindenki az egzotikus uralkodót várja, különösen a hölgyek, akik között annyi a tündökös szép nő, hogy már ez is erősebb volt eljönni Lillafüredre.

Kékestető, július 29.

A kies fekvésű Kékestető szüfolyva van nyaralókkal, hogy milyen nagy népszerűségnek örvend a Kékes, azt misem bizonyítja jobban, mint az, hogy augusztus 22-ig le van foglalva a szálloda minden egyes szobája. Aktív politikusi ezidőszakra nincs a Kékestetőn, a politikai világot vasárnap csak Herrmann Miksa volt kereskedelmi miniszter képviselte. Rajta kívül is rengeteg előkelő vendége van a Kékesnek. Itt üdül gróf Denis de Sennecille budapesti francia követ családja és minden hét végén két napot a Kékesen tölt maga a francia követ is. Itt van többek között Pethő Félix kormányfőtanácsos, dr. Kovács Elemér, dr. Tóth Ferenc időrőlalbi bíró és mások. A magyar Tátra csodálatos szépségű csücskén boldog és megelégedett az élet, a nyugalom és derű szigete ez...

A SZIAMI KIRÁLY BUDAPESTI LATOGATÁSÁNAK PROGRAMJA

A Magyar Hétfő mult heti számában közölte, hogy augusztus 7-én érkezik Budapestre a sziámi király nagy kíséretével. A király — a részletes program szerint — három napig tartózkodik Budapestén hivatalos minőségben és tiszteletére különböző fogadásokat és ünnepségeket rendeznek. Fogadásokat is az uralkodónak járó díszes külsőségekkel tartják. Érdekes megemlíteni, hogy a háború óta ő az első uralkodó, aki Budapestre jön látogatni. A sziámi király egyébként egyike a világ leggazdagabb uralkodóinak. A hivatalos minőségben eltöltött három nap után a király még nem utazik el Magyarországról, hanem legalább további egy hétig marad még nálunk inkognitóban és meglátogatja az ország nevezetesebb helyeit. Így elmegy Lillafüredre, ahol a Palota-szállóban már minden előkészület megtörtént fogadására, továbbá meglátogatja a Hortobágyot, Kékestetőt és főleg Budapest minden nevezetességét. A sziámi királyi pár egyébként ma utazott Brüsszelből Prágába.

EJTŐERNYŐVEL UGROTTAK KI LEGGÖMBJÜKBŐL AZ AMERIKAI SZTRATOSZFÉRA-REPÜLŐK

Washingtonból jelentik: A sztratoszféra-repülőök tegnap a nebraskai Holredgetől északra leszállásra kényszerültek. A három repülő 1500 méter magasságban ejtőernyővel kiugrott a léggömbből és baj nélkül földet ért. Kepner őrnagy sztratoszféra-léggömbje a léggömb burkolatának megrepedése miatt zuhant le, amikor a léggömb már 18.290 méteres magasságot ért el. A repülő a léggömb túlgyors zuhanása miatt voltak kénytelenek az ejtőernyő segítségéhez folyamodni. A három repülő összesen tíz óra és tizenöt percig tartózkodott a levegőben.

Gaal Franciska, Herczeg Ferenc és Meskó Zoltán

A magyar nyilaskeresztes sajtó a „Rintelen-frakció” bécsi puccskísérletéről

A magyar nyilaskeresztes lapok ezen a héten kissé nehéz helyzetbe kerültek, amikor be kellett számolniuk a bécsi horogkeresztes puccsról és Dollfuss kancellár meggyilkolásáról.

Ausztriát a horogkereszt elleni küzdelmében... Már most mi az igazság? Vagy félnek a zsidók Ausztriában és menekülnek, vagy odasietnek nyaralni...

„Belpolitikai” téren a Meskó-frakció lapja ismét éles támadást intéz Feszteticsék ellen és nagy cikkben azzal vádolja meg a konkurrens nyilaskeresztes vezetőt, hogy „a negyvenézer holdas gróf nemzeti szocialista programja elárulja a magyar föld népét”...

Nem érdekeltek Meskók lapjának az a cikke sem, melynek címe: A váci ghetto támadása a nyilaskereszt ellen. Ebben a cikkben nem kevesebbről van szó mint arról, hogy szegény nyilaskereszteseket Vác zsidó negyedének a lakói megtámadták és kövekkel dobálták meg...

A nagy nemzetközi és belföldi problémák mellett Meskó Zoltán lapjának van azonban tere arra is, hogy Gaál Franciska esküvőjével kapcsolatban intézzen éles támadást úgy a művész, mint férje, sőt házassági tanúja ellen is.

ROYAL ORFEUM: ... ITT A SZERELEM! Minden este 8-kor, vasárnap d. u. 4-kor

Pesti Színház jelentése: július 31-én este fél 9 órakor először Diplomások

a társalgóban

MEGVALÓSULNAK A BUDAPESTI SZABADTÉRI UNNEPI JÁTEKOK?

Az idén már semmiestre. Viszont van ezen a nyáron elég szabadtéri előadás a vidéken, sőt sok is. Kétségtelenül helyes azonban a felmerült terv, hogy végre összpontosítsák a fővárosban a sok szabadtéri előadást, amit mi sürgettünk először.

A TELI SZEZÓN ELŐKÉSZÜLETEI?

A szervezés munkája a legtöbb színháznál folyik már, sőt sok helyen már megállapodtak a szezonnyitó darabban is. Az eddigi jelek szerint inkább az igazgatók frontján lesz bizonyos átcsoportosulás, míg a színészgárda a legtöbb fővárosi színházban a régi marad.

ROK MARIKA KÖRÜL MEGINT MILYEN BONYODALMAK VANNAK?

A cirkuszdarab bécsi előadásaira tudvaleg hatalmas gázzsal leszerződötték a tehetséges fiatal színésznőt és ezért most nagyon megorrolták a pesti színházgatók. Pedig nincs igazuk. Egyrészt azért nem, mert minden színésznek joga van oda szerződni, ahova akar, másrészt — és ez a fontosabb szempont — micsoda színházpolitika az, amely egyetlen színésznőre épít mindent?

ROYAL ORFEUM: ... ITT A SZERELEM! Minden este 8-kor, vasárnap d. u. 4-kor

MIKOR NYITNAK A SZÍNHÁZOK?

A színháznyitások tulajdonképpen már ezen a héten megkezdődnek, azonban ezek még csak inkább amolyan nyári előcsatározások. A legtöbb színház az idén csak szeptemberben nyit és nem siet Szent István hértében már előadásokat adni.

ÉS JAVOR PAL ESKÜVŐJE?

Az is programszerűen lezajlott azzal a különbséggel, hogy Javor egyelőre nem ér rá nászútra menni, hanem esküvője napján este már játszott, úgy mintha mísem történt volna.

előtt mint vőlegény és menyasszony, szabályszerű esketési ruhában. A konferenciér egész ötletesen azt a megjegyzést tette e jelenet előtt, hogy elég ostobaság megőszülni, de hogy valaki egy napon kétszer nőszüljön, az már a soknál is több... Javor Pál maga nevetett legjobban ezen a tréfán.

KEDDEN ESTE TARTJA BEMUTATÓJÁT A PESTI SZÍNHÁZ. A téli színházak közül elsőnek a Pesti Színház nyitja meg kapuit. Kedden este kerül bemutatásra Dénes Gyula „Diplomások” című 3 felvonásos, 8 képből álló drámai játéka.

„EGY GÖRBE ÉJSZAKA” BUDÁN...

A görbe éjszaka nem egy kis budai kocsmában zajlott le, hanem a Horvát-kertben, a Budai Színházban... Rejtő Jenő és Nádaszy László újítottak fel egy sokszor megírt librettót csekély variációval és bár Meggyery Gyula és Buttola Ede zenéje egészen konkurrenz, a siker mégis elmaradt.

Az ismeretlen színházi vállalkozó jubileumi ajándékai

Szombaton este ünnepelték a Royal Orfeumban az „... itt a szerelem!” első jubileumát, a huszonötödik előadást. A tagok kíváncsian várták, vajon jelentkezik-e erre az alkalomra a színház pénzüembere, akit eddig senki sem látott és akinek a személye valóságos legenda már a budapesti színházi világban.

Dollfuss temetése a Fox Hangos Híradóban. A Fox Hangos Híradó gyors hírszolgálati megőrköztette a tragikus körülmények között meghalt Dollfuss osztrák kancellár temetését.

Advertisement for SYD FOX GONDA & IREN featuring a clock and the text 'SZENZÁCIÓS MŰSOR'.

MA VAN A PELYERIE A „Ma éjszaka várak” című filmnek, melynek főszereplője Jenny Jugo és Paul Hörbiger. A film, mely a Műjég-moziban és az Omniában kerül bemutatásra, nagy érdeklődést váltott ki városunkban.

MEGHALT MARIO DRESSLER. New-Yorkból jelentik: Mario Dressler, az ismert mozi-színész tegnap meghalt.

SEZÉNY PETI MÁR NEM BIRJA A CIRKUSZI SEPREGETEST...

A jóízű nézők felháborodása, amellyel Peti Sándornak, a kitűnő színésznek cirkuszi „szereplését” nézték, amint esténként jobb ügyhöz méltó buzgalommal seprert a lovak után, nem volt elég arra, hogy a Víg-színház önhitt direktója megváltoztassa ezt a „szereposztást”.

Stux és Fux az OTI-ról

Szín: az Országos Társadalombiztosító Intézet szelchháza előtt találkozik Stux és Fux. Stux mellett baktat a kuttyája is. FUX: Hová siet úgy, Stux úr? STUX: Megyek fel az OTI-ba egy kis táp-pénzért...

FUX: Mi baja? STUX: Szörnyen leégtem... FUX: Hol égett le annyira? STUX: A lóversenyen. FUX: Olyan nagy nap volt? STUX: De még milyen nagy nap volt! A legnagyobb versenynap... FUX: Nem úgy értem! Azt kérdezem, hogy annyira süttött a nap? STUX: Engem nem süttött. Árnyékban álltam...

FUX: Akkor hogyan égett le? STUX: Úgy, hogy nem jött be egyik ló sem, amit megvettem... FUX (mégis): Mondja, maga nem volt a lovak közt?! Borzasztó szokása ez, hogy mindig ugrot! STUX: Bár csak a szoké ugrotott volna jobban... FUX: És mi köze ennek az egésznek az OTI-hoz? STUX: Biztosítva vagyok baleset ellen is...

FUX: No és? STUX: Nem elég nagy baleset, hogy elvesztettem a versenyen az utolsó filléremet is? FUX: Hallja, ne tegyen engem folyton lóvá! STUX: Dehogys teszem! Nekem egy életre elég volt a lovakból!... FUX: És milyen kutya ez, amit magával hozott? STUX: Ez egy agár. FUX: Ugyan ne beszéljen, ez legfeljebb daxli. Hiszen az agárnak hosszú lábai vannak.

STUX: Ennek is az volt, mielőtt elkezdünk munka után járni... FUX: Ne vicceljen, hanem inkább mondja meg, mit szól az OTI reformjához? STUX: Azt még nem kaptam az OTI-tól. Különb is a feleségem nem is tagja az OTI-nak... FUX: Mi köze ennek a feleségéhez? Es mit nem kapott? STUX: Reform-nadrágot a feleségem részére... Hiszen azt kérdezte... FUX (dühös): Nem vagyok kíváncsi a feleségem nadrágjára! Arról a tervről beszéllek, hogy az OTI-ból egyesek minisztériumot akarnak csinálni.

STUX: És hová költözik akkor a Társadalombiztosító Intézet? FUX: Schová. Itt marad ugyanebben az épületben. STUX: Hogyan fér akkor még el benne egy minisztérium is? FUX: Erte meg, az OTI-t akarják átalakítani minisztériummá.

STUX: És ki lenne a miniszter? FUX: A mostani elnök, a Huszár. STUX: De hiszen a Huszár lemondott... FUX: Dehogys mondott le, most neveztek csak ki. STUX: Most az egyszer téved, Fux úr. En azt olvastam, hogy a Huszár Károly lemondott... FUX: Maga még itt tart? Azóta már rég kinevezték az Aladárt... STUX: Maga ilyen jóban van vele? Akkor igazán protezsztálna... FUX: Ki mondta, hogy jóban vagyok vele? Nem is ismerem. STUX: Akkor miért nevezi csak úgy egyszerűen Aladárnak? FUX: Azért mondtam csak annyit, hogy Aladár, mert ő is Huszár! STUX: Ahá, akkor már kezdem sejtani, hogy mi az OTI-reform... FUX: Na csakhogy érti! STUX: Persze... Lovasították az OTI-t...

FUX (dühös): Mondja, tulajdonképpen miért diskurál maga velem, ha ma folyton lovakon jár az esze?! STUX: Eppen azért... FUX: Hallja, már gorbabáskodik is?! STUX: Dehogy. Csak jó tippeket szeretnék kérni magától... FUX: De hiszen épp az előbb mondta, hogy egész életére elege volt a lovakból. STUX: De azért fogadni lehet... FUX: Hát akkor csak fogadjon az én segítségem nélkül! STUX: De magamban már nem bízom. A multkor is, amikor elvesztettem minden pénzemet, az összes favoritokra fogadtam... FUX: Kivétel nélkül? STUX: Dehogy. Bevétel nélkül... László Ferenc.

ROYAL ORFEUM: ... ITT A SZERELEM! Minden este 8-kor, vasárnap d. u. 4-kor

Testszűni harisnyát csak akkor hordhat, ha felesleges szőrszálait a Dr. Morrison depilátor fájdalommentesen 1 perc alatt eltávolítja.

Utban az ÖTVENEDIK előadás felé... itt a szerelem! Minden este 8-kor és vasárnap d. u. 4-kor a Royal Orfeumban

Ha jól és olcsón akar ruházkodni, akkor keresse fel László Sándor „Divat úriszabóságát” Erzsébet-körút 1. I. em., ahol mérték után rendelhet remek szabású férfiöltönyt vagy felöltőt kétszeri próbával, a mai gazdasági viszonyokhoz alkalmazkodva 40 pengőért szabótermünkben levő legújabb divatszövevényeinkből. — Vidékre minták bérmentve

HÍREK

OLVAS AZ UTCA...

A bécsi drámai események másnapján lehetett megfigyelni a pesti utcákban ezt a képet. Mindenkinek újság volt a kezében, mindenki lázas érdeklődéssel olvasta a legfrissebb híreket az osztrák puccsról. Akármilyen sietős volt is a járókelők dolga, mégis újságot olvasta mentek a körüton. A közlekedési rendőr hiába ingetett kétségbeesett igyekezetével, az újság-olvasásba mélyedt pesti polgár nem vett tudomást arról, hogy a forgalom el van zárva. Ment egyenesen bele a veszedelembé, a robbogó autók és villamosok közé, lapjával a kezében és csak akkor riadt fel, amikor már közvetlen közelből ordított rá a soffőr... De nemcsak a járókelők olvastak, hanem az utcai árusok is, a gyümölcsösök, a tűzköves, a rokokant játékarus, meg a bibliai ember is a Nemzeti előtt... A lapok kiadói hivatalai előtt egész éjszaka tömegek dörögtek és heves viták keletkeztek a különböző pártállású utcai politikusok között. A legkedvesebb azonban az az öreg rikancs volt, aki hosszan ült mozdulatlanul posztján és mindenről megfeledkezve, magába mélyedve olvasta a lapokat. Annyira érdekelte a friss kiadás, hogy elfelejtette kinnlani az újságját...

— Öngyilkossági kísérlet. Sorger Erzsébet 28 éves rakospalotai takarékos vasnapra virradó éjszaka lúgköldattal megmérgezte magát. A mentő-élelveszélyes állapotban szállították a gróf Károlyi-kórházba. Sorger Erzsébet öngyilkossági kísérletének oka ismeretlen.

Az Alföld életére néző nagyjelentőségű megoldás színhelye lesz augusztusban Szeged. A Szegedi Alföldkutató Bizottság augusztus 11-12-én nagygyűlést tart. Ezen a nagygyűlésen az Alföld összes gyakorlati kérdése megvitatásra kerülnek és a bizottság munkássága kiterjeszkedik a gyakorlati kérdések megoldására is. Renkívül nagy érdeklődés nyitvan meg az Alföldkutató Bizottság gyűlése iránt, amelyen részt vesznek az alföldi városok fõispánjai, alispánjai, törvényhatóságainak küldöttei, a közszékek vezetői és mindazok, akik az Alföld problémáival foglalkoznak. A kétnapos nagygyűlés első napján az egyes szakosztályok tartanak üléseket, 12-én pedig a plenáris ülésre kerülnek a különböző határozati javaslatok. Mindazok, akik a Szegedi Alföldkutató Bizottság nagygyűlésén részt óhajtának venni, ott fel kívánják szólni, vagy pedig határozati javaslatot akarnak előterjeszteni, ebben az ügyben forduljanak dr. Sasutovics egyetemi tanár, ügyv. alelnökhez, Szeged. Földrajzi intézet.

KIS CSIKÓ A GYALOGJÁRÓN

A Körüton közvetlenül a gyalogjáró mellett egy szesnekos áll. Hatalmas tömeg veszi körül a rozscant, piszkos társzerket. A koscsi él csak egy ló van fogva, de mellette kötőféken egy kis csikó viháncol... Ez a csikó vonzza a járókelőket a pesti utcán szokatlan és ritka látványhoz. A kis csikó nyilván most van először a pesti aszfalton és telj mértékben élvezi az utca érdeklődését. Mindenki beözi, kedveskedik neki. Egy kis inas áll mellette hosszan és kitarítván és a zsebével piszkos kockacukor-darabokat szed elő, azzal eteti. A kis csikó halásan fogadja az édesseget és hogy mind közelebb férközzön a kifogyhatatlan tartalmú zsebéhez, fellép a gyalogjáróra. Mindig közelebb és közelebb kerül a díszes kirakatokhoz, a kötőfék elég hosszú, nem akadályozza mozgásában. Es a kis inas, akit gazdája talán meg fog pofozni, ha nagy késéssel ér vissza, nem törődik a fenyegető veszéllyel, hanem ottmarad a kis csikó mellett, simogatja és eteti... A paraszt-ösök ösztöne ébred fel benne, amikor a pesti aszfalton a kis csikókat simogatja valami olyan gyönyörűséggel, hogy azt a városi ember meg sem tudja érteni... Körülöttük mind nagyobb lesz a tömeg és a gondokkal küzdő, borús arcú emberek, néhány percre feloldulnak és mosolyogva nézik a gyalogjáró furcsa vendégeit, a kis csikókat és a kis inasokat...

ROYAL ORFEUM: ... ITT A SZERELEM!
Minden este 8-kor, vasárnap d. u. 4-kor

Házasság. Dr. Dévai Károly fővárosi ügyvéd és Erdős Böske, Erdős József hirdetőirodátulajdonos leánya, július hó 29-én, déli 1 órakor a Dohány-utcai templomban házasságot kötöttek.

PERESKEDÉS A BILLIARDASZTAL KÖRÜL

Két cég áll szemben egymással. A Rex és a Pannonia. Mind a ketten billiárdasztalokat gyártanak. A kérdés, amelyet a bíróságnak kell eldöntenie, melyik gyártja jogosan és melyik jogtalanul a billiárdasztalokat. A Rex vitte a bíróság elé az ügyet, ő a sértett. A vád, amelylyel a Pannoniát illeti: szabadalmibitorlás. Az ügyet a hét keddfén fogja Nagy Benő büntetőjárásbíró tárgyalni. A billiárdozók „lábhöz tett dákóval” várják az ítéletet, amely eldönti a nagyjelentőségű problémát.

A BUDAPESTI SZÉKESFŐVÁROSI KÖZSÉGI TAKARÉKPENZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

most tartotta meg első rendes közgyűlését, amely egyhangúlag elfogadta az igazgatóság összes javaslatát. A közgyűlés ezután a választásokat ejtette meg és az igazgatóságba dr. Buzáth János, Faber Flópi, dr. Kóós Zoltán, Mónus Illés, dr. Morvai Zsigmond, Szakál Géza, Szentgáli Antal és dr. Várkonyi Kálmán urakat, a felelősekből pedig Ascher István, dr. dabasi Illés Lajos, Erdős Sándor, dr. Pető Ernő és Sebő Béla urakat választotta meg. A közgyűlést követő igazgatósági ülésen az igazgatóság egyhangú határozattal dr. Buzáth Jánost Budapest székesfővárosi nyugalmas urat, Budapest székesfővárosi nyugalmazott polgármesterét elnöké, Szentgáli Antal mérnök urat, a Fővárosi Közszolgálati tanácsa volt alelnökét pedig alelnöké választotta meg.

Nem sikerült a 84 éves öreg anyóka öngyilkossága, aki Gödöllőn virágot szórt Ferenc József lába elé

„...és a kihívott mentők az életuntat a Rókus-kórházba szállították...”

Igy végződik napjában néha húszszor is a rendőri tudósítás, amely egy-egy öngyilkosságról számol be. A mentők a Rókusba viszik a szerencsétlen életuntat, és hogy azután mi történik vele, arról hallgat a krónika. Nem érdekes, nem szenzáció. Pedig a dráma második felvonása csak itt kezdődik, amikor a halálból visszatért életunt ráeszmél arra, hogy újra él, újra kezdődik az, amittől meg akart szabadulni.

Erről beszél a Rókus nagy, sivar, éterszagú, öngyilkos-körtermében egy nagyon öreg, 84 éves anyóka. A neve: övegy Tószó Mihályné. Tegnap szállították be valahonnan a környékről. Lassan beszél, fogatlan szájából nehezen jön ki a hang, alig érteni, amit mond:

— Meg akartam habni, öreg vagyok már, húzott az öregység. Nem jó ilyen nagy korban élni. Es már útban is voltam a Mindenhathoz, amikor érzem csak, hogy nini, hangokat hallok, elszűrödött, lassú beszédet, olyan nem jól érthető. Nem tudtam mire vélni a dolgot, hisz én úgy tudtam, hogy már nem élek. En már sokszor csatlódtam az életben, de mondhatom, ilyen nagyot még nem. Azt hittem, hogy halott vagyok, hát uram Isten kiderült, hogy élek. Hallottak már ilyet? ...

Es tovább sópánkodik, siránkozik a néni, szegényen nagyon a „kudarcolt” és inkább visszamenekül a rideg, karbolszagú jelenből a régi, kedves, romantikus multba, a fiatalságába.

Vasárnap délelőtt újra kihallgatták a rendőrségen Domány Gyulát, a konjunktura ismert bankárát, ahinek társa, Gyarmati Sándor mérnök, a hivatalos vizsgálat elől a halálba menekült

Néhány nap óta lázas nyomozás folyik a budapesti fõkapitányságon. Névtelen fejlelntés alapján indult meg a vizsgálat és tragikus módon már egy emberáldozatot is követelt. A fejlelntés, amely tíz nappal ezelõtt érkezett a fõkapitányságra arról szólt, hogy a konjunktura ismert bankára, Domány Gyula, ahinek most a Nagymező-utcában van irodája, furcsa és meg nem engedett zálogcédula-üzlettel foglalkozik. Váratlanul házkutatást tartottak a bankár irodájában, egyúttal azonban detektívek mentek ki társának, Gyarmati Sándor mérnöknek a lakására is. Itt tízezer darab zálogjegyet találtak a detektívök. A mérnököt másnapra idézték be kihallgatásra, azonban nem jelent meg.

— Gödöllőn laktunk — kezdte mesélni — és jól tudtuk, hogy a király, I. Ferenc József gyakran jön le. Nagyon szerettem volna látni, sőt minden vágyam az volt, hogy a felség szóba is álljon velünk. Egyszer azután sikerült a dolog. Teljesedett a vágyam. Nyár volt, ilyen, de még szebb is talán, mint a mostani. Virágot szedtem a mezőn. Vasárnap volt. Koradéltan. Egyszer csak hangokat hallok, kis cserjés húzódt a rét szélére, átfutok rajta, hát ki áll ott, mint a király. Rövid nadrágban volt, egy katonatiszt kíséretében. Szörnyen megijedtem, meghajoltam és a lába elé szórtam a frissen szedett virágot. Ajándékot adtam az első magyar embernek. Odajött hozzám, mosolygott és megsimogatta az arcom. Meg is kérdezte még, hogy mi a nevem, megmondtam az a király még egyszer megsimogatta az arcom. Eletelem legnagyobb eseménye volt... Bezzeg de megváltozott azóta minden... Háború, forradalom, rossz, nyomorúságos viszonyok. Es most méreg. Nagy kudarc. De ezt égi intésnek tekintem. Nem leszek többet öngyilkos, élek ameddig a természet akarja...

Négy óra. Megkondul a Rókus-kápolna kis harangja. El kell búcsúzni az anyókatól. Vékony, pergamentszerű kezét kezembe helyezi, halk hangon mondja, kissé mosolyogva, ha mosolyoghat lehet nevezni azt a furcsa vibrálást, amely végigvonaglik a csuparác arcon:

— Maga, lelkem, itt volt most a feltámadásomnál, jöjjön majd el az igazi halálom után, a temetésemre is...

Fõbelátte magát és meghalt. Levelet hagyott hátra, amelyben ártatlanságát hangoztatja és közli, hogy idegei nem bírják a nyugtalanságot.

A vizsgálat természetesen tovább folyt és vasárnap délelõtt kihallgatták a fõkapitányságon Domány bankárt. A kihallgatás során azt hangoztatta, hogy legális kölcsönüzletelkezik foglalkozik, mindenről könyvet vezet és rendszer iródat tart fenn. Kihallgatása után elbocsájtották a rendőrségrõl, ma, hétfõn azonban újra kihallgatták. Ez a kihallgatás arra fog szorítkozni, hogy megállapítsák, kinnek, illetve kiknek a tulajdona a sok zálogcédula. Az ügyben még érdekes fordulat várható.

Eckhardt Tibornak bécsi követté való kinevezéséről terjedtek el hírek vasárnap

A bécsi események miatt újból előtérbe került a kinevezendõ bécsi magyar követ személye is, mert Nelly Jenõ, eddigi követünk szabadságon van már hetek óta és a szabadság letelte után nem tér vissza állomáshelyére. Természetesen megindultak a kombinációk és aspirációk erre a díszes, de rendkívül fontos pozícióra. Nemcsak diplomatákat, hanem politikusokat is kombinálnak. Ezek közül elsősorban Kállay Miklós földmívelésügyi minisztert emlegették, de bécsi követi kinevezésének híre már hivatalosan megáfolták. A találgatás erre odamódosult, hogy ha Kállay nem megy Bécsbe követnek, akkor talán elmenne Varsóba és a városi követünk, Matuska jöjjön Bécsbe. A földmívelésügyi miniszter jó barátságban volt Dollfuss kancellárral és innen

eredtek a kombinációk az ő személyével kapcsolatban, de ez az ok Dollfuss halálával megszűnt.

Az igen sok jelölt között komoly formában emlegettük báró Apór Gábort, a külügyminisztérium politikai osztályának vezetőjét, aki kiváló diplomata, továbbá Bárdossy László londoni ügyvivőnk is. Mint külön érdekeséget emlíjük meg, hogy Eckhardt Tibornak bécsi követté való kinevezéséről is terjedtek el hírek, amelyek azonban illetékes helyen megerősítést nem nyertek. Eckhardt Tibor ezidő szerint nem tartózkodik a fővárosban, s így nem lehetett ezt a kombinációt a Kisgazda-párt vezérének sem ellenőrizni. Annyi bizonyos, hogy a mai idõkben ezt a fontos posztot nem hagyja a kormány beöltetlenül.

A Magyar Tekézõ Szövetség elnökét szakértõként fogják kihallgatni egy színesznõ kártérítési pörében, amelyet az Angol Park ellen indított

Néhány héttel ezelõtt súlyos szerencsétlenség történt az Angol Parkban. Dán Anna színesznõ nagyobb társasággal kuglizott a parkban, amikor egy golyó szemén talalta. A színesznõt szanatóriumba kellett szállítani és több mint húsz napig állott ott kezelés alatt. Egyúttal pedig ügyvéde dr. Latkóczy Imre úttján ismeretlen tettesek ellen feljelentést tett súlyos testiértés címén. Ezenkívül azonban beperelte az Angol Parkot is, azt állítva, hogy a pálya szabálytalanul van felállítva és ez is egyik előidézője volt a szerencsétlenségnek. Ezért ezer pengõt követel. A park igazgatósága az eladott kereset jogosságát cáfolja, kijelentve, hogy a pálya szabályszerű. A közeljövõben megtartják a tárgyalást és azon szakértõként ki fogják

hallgatni a Magyar Tekézõ Szövetség elnökét, dr. Kálnoki Bedõ Sándor országgyűlési képviselõt, aki el fogja dönteni, szabályszerû-e az Angol Park tekepályája, vagy sem 'és felel-e a park igazgatósága e balesért, vagy sem.

— (Az Igmándi-késérvíz) már kis adagban is hat! — Azért a használatban is a leggazdaságosabb.

„MAGYAR ERTELMISÉG” címen írléses kiállításban új havi folyóirat jelent meg, amely a nemrég megalakult „Diplomások Önszervezetének” hivatalos lapja, valamint az öreg diákszövetsegek és egyesületek közlönye. A lapot Zámbo Aurél a „Vendéklak Lapja” volt szerkesztõje és Vasváry József tanár, a „DÖSZ” sinõke szerkesztik.

5 drb. kb. 2 kg. háziszappan	88	fillér
1 kg. finom rizsa	48	„
40 deka uradalmi teavaj	88	„
1/2 kg. Ementháli sajt	78	„
4 doboz kitünõ szardinia	96	„
1 kg. olajfeszék 5 színben	88	„
1 kg. zománc lakkfeszék	136	„

DEUTSCH

fűszer-, festék- és illatszeráruház
VIII., Teleki-tér 1
Telefon: 4-14-70

A BESZKART TIZ ÉVE

Ezzel a címmel nagyon érdekes könyvet adott ki a Beszkárt. A mű, amely Kóhalmy József igazgató gondos szerkesztésében jelent meg, nemcsak a Beszkárt utolsó tíz évének történetét adja, hanem érdekes részleteket tartalmaz a budapesti közúti vasút fejlődéséről egészen 1865 óta. Rengeteg adat, cikk és érdekes kép mutatja be a lóvonattól kezdve egészen a mai villamosokig a buapesti közúti vasút fejlődését, kiterjeszkedve a technikai kérdésekre is. A sok érdekes fényképet, régi fametszetet és színes műmellékletet tartalmazó könyvvel búcsúzik Folkusházy Lajos nyugalmazott postármester, a Beszkárt vezérigazgatója a Beszkártól és a díszes kiállítású könyv egyben érdekes dokumentum Budapest fejlődésének történetéhez is.

ROYAL ORFEUM: ... ITT A SZERELEM!
Minden este 8-kor, vasárnap d. u. 4-kor

Szilvánvány. Hangya Sándor szerkesztésében a fiatal, szõhõg nem jutó, de tehetséges magyar írók szemléje óhajt lenni. Juliusi számát is föleg pártatlan kritikával jellemeli teszi élvezetessé. Hárs László verse, Gál György, Virág Rózi és Hangya Gyula novellái emelkednek ki változatos tartalmából. Előfizetési ára egy évre 12 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII., Szentkirályi-u. 23.

A M. F. T. R. igazgatósága közli, hogy az aludnai, felsõduinai vagy wien-i fiiléres társasuzásain részvevõ vidéki utasok részére a M. A. V. igazgatósága azt a menetkedvezményt engedélyezte, hogy az utasok a lakóhelyükhöz legközelebb esõ M. A. V. állomásról Budapestre és a M. F. T. R. társasajójával visszaérkezés után Budapestról vissza a kiindulási vasúti állomással körülbelül 33%-os menetkedvezményt utazhatnak. E kedvezmény igénybevételehez szükséges igazolványokat a M. F. T. R. igazgatósága (Budapest, V., Mária Valéria-utca 11. utazási iroda) bocsátja az utasok rendelkezésére.

— Gyengékedés idején, különösen ha a rosszulétet szorulás vagy keresztifás fokozza, az enyhe és igen kellemes természetes „Ferenc József” keserűviz mindig puha, könnyed székürülést és kielégítő emésztést szerez.

ROYAL ORFEUM: ... ITT A SZERELEM!
Minden este 8-kor, vasárnap d. u. 4-kor

Házfelügyelõk nagygyűlése. A Házfelügyelõk Nemzeti és Gazdasági Egyesülete vasárnap délelõtt gyűlést tartott, amelyen a lakbérleti szabályrendelet ügyével foglalkoztak. Susztovics Károly föltitkár ismertette a határozati javaslatot, amelyet a belügyminiszterhez juttattak el. Eszrint: kérék, hogy a lakbérleti szabályrendelet jóváhagyásáért függetlenül a miniszter mielőbb hozza meg döntést a liftkérdésben és döntse el a házfelügyelõk és vicék egymásközti jogviszonyát.

— A Függelék Kisgazda Párt zászlóntása Pest-szerkesztésében. Vasárnap délelõtt tartotta zászlónto-gyűlést Pest-szerkesztésében a független Kisgazda Munkás és Polgári Párt. Andaházy-Kasnya Béla országgyűlési képviselõ szerint az egységességek csak a képviselõházban vannak híveik. Az országban csak tagjai vannak. — mondotta — akik azonban az ellenzék támogatják. Molnár János pest-szerkesztésbeni kedéseket foglalkozott és kimutatta, hogy a múlt évben a város minden adó-fizetõjénél kétszer foglaltak Csizbort István, Polár Ferenc és Erdõközy István mondották még bécsdeklet.

ROYAL ORFEUM: ... ITT A SZERELEM!
Minden este 8-kor, vasárnap d. u. 4-kor

Ha elegánsan akar ruházódni, keresse fel a László Sándor divatúriszabóságát, Erzsébet-kört 1. sz. I. emelet, ahol elegáns fõrtöltõnyõket vagy felöltõket készit rendelésre mérték után, kétszeri próbával 40 pengõért a legdivatosabb szövetekbõl és szabással, Vidékre minták bõrmentve. Garancia 40 év óta fennálló, kizismert és megbízható cég. — Mennyi fáradtságom és bosszúságom volt az idõzn a befõzéssel, drága szívem. — sõhajtja llyegye Ágnes asszony a barátjének. Elõször is több, mint a fele a gyümölcsnek rothadt volt és kénytelen voltm kidobni. Az uram a befõzés ideje alatt állandóan pörölt velem, hogy késõn kapja az ebédet. Olyan ideges voltam, hogy egy csomó befõzõhártát kénytelen voltam eldobni, mert elszakadt. „Drága flam, hát miért nem vásárolsz inkább GLOBUS konzervet, amely kitünõ és olcsó és azt a rengeteg bosszúságot és fáradozást is megtakaríthatod velem!”

— (Szívbetegnek és érelmeszesedésben szenvedõknek) reggel õhgyomorra egy fél poár természetes „Ferenc József” keserűviz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, a gyomor és a belek működését elősegíti s az emésztés renyhességét csakhamar megszünteti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy a rendkívül enyhén ható Ferenc József víz elsősorban agyvérzésre és guttaütésre hajlamos idősebb embereknek tesz nagyjelentőségű szolgálatot.

SPORT

UTE A VÍZIPÓLÓ-BAJNOK

Az egész világ úszótársadalma nagy érdeklődéssel fordult a mai úszóverseny elé. Erősen közeledik a magdeburgi Európabajnokság megnyitásának napja és így különös figyelmet kéri a magyar úszók munkáját. A jövő heti nagyszabású „három ország között” válogatott úszóverseny már meg fogja mutatni, hogy milyen esélyekkel indulhat a magyar úszócsapat Magdeburgba.

A mai verseny végleg eldöntötte, hogy kik lesznek azok a versenyzők, akik az Európabajnokságokon indulni fognak. A jövő heti olasz-magyar-ugorszláv verseny már csak főpróbája lesz az Európabajnokságnak. Most már reális alapokon nyugszanak a kombinációk.

CSIK AZ EURÓPAJAINKSÁG FAVORITJA

A 100 méteres gyorsúszásban Csik és Székely a soros indul magyar részről. Csik ma 59.2 mp-es formában van,

amit ebben az évben még egyetlen európai úszó sem tudott megközelíteni. Az ústökésként feltűnt fiatal főiskolai úszó ragyogó eredményei külföldön is nagy meglepetést keltettek. Külföldi úszókörökben Bárány István visszavonulása után az volt az általános felfogás, hogy a magyar úszócsapat

vissza fog fejlődni és a magyar gyorsúszó hegemonia véget ér. Nem így történt... Csik hétről-hétre egyre lejjebb szorította egyéni rekordját.

Ma az Európabajnokság legesélyesebb jelöltje.

Taris, a kiváló francia bajnok a 100 méteres gyorsúszásban nem indul és így Székelynek is komoly esélyei vannak. A fiatal európai sprintergárda egyik leghatasabb tagja a lengyel Bochinszky lesz. Székely legerősebb ellenfele. A német Wille 1 p 01.3 mp-el nyerte a bajnokságot. Ezzel az idővel nem jöhét komolyan számításba.

A 400 méteres gyorsúszásban a magyar úszócsapatot Szabados és Lengyel fogják képviselni. A középtávúszásban a magyar úszócsapat mindig gyengén állt. Ez évben igen nagy lesz a konkurrencia. A francia Taris, az olasz Costoli és a német Deiters olyan ellenfelek, akik ellen a magyar úszók nem sok reménnyel vehetik fel a küzdelmet. Deiters a német bajnokságokban 5 p 16.2 mp-es idővel győzött. Taris és Costoli jóval többet tudnak, így tehát a magyar úszók legjobb esetben a negyedik helyen végezhetnek.

Az 1500 méteres gyorsúszásban a Lengyel indul. Ellenfelei Taris, Costoli, Deiters és Perentin lesznek az európai nagyságok közül. A francia és az olasz bajnoki eredményeket figyelembe véve, Lengyel, ha kiússza itthoni formáját, a harmadik helyen végezhet, magamögött hagyva Deitert és Perentint.

OLASZ-MAGYAR-NÉMET CSATA LESZ A 4x200-as STAFÉTABAN

Számunkra a legnagyobb jelentőséggel a 4x200 méteres gyorsúszó staféta bír, amelynek évről-évre mi vagyunk a favoritjai. Az olaszokról félelmetes hírek érkeznek.

Allítólag 9 perc 35 mp-et tudnak!

A németek stafétája azonban a legerősebb ellenfele a magyar csapatnak.

A mellúszásban sajnos ez évben sem állíthatunk olyan embert, aki legalább a helyezés reményével indulhatna az Európabajnokságban. Sem Hild, sem Mezel nem tudnak olyan időt úszni, mely csak a reményét is nyújtaná annak, hogy az első helyezettek között lehessenek.

A műugrásban Vajda indul, aki a legjobb esetben ötödik helyen végezhet. Nagy gondot okoz a szövetségben az Európabajnokság lehetetlen programja.

LENGYELNEK EGY NAPON KÉT VERSENYT KELL USZNI

Lengyelnek egy napon két versenyt is kell úszni, ami nagy hátrányt jelent számunkra.

A szövetségben most úgy akarják megoldani a problémát, hogy ha Lengyelnek több időfutamban kell részt vennie, akkor nem indítják a stafétában.

Ez minden esetre nagy handicap volna stafétánk számára. Remélhetőleg nem lesz sok előfutamban és így Lengyel mégis csak tagja maradhat a stafétának.

Vízipóloban a magyar csapat még mindig megközelíthetetlenül tartja kezében a világhegemoniát. Az Európabajnokságon nagy képtel az évben is azok a játékosok fognak képviselni a magyar színeket, akik a vilá-

bajnoki győzelmet megszerezték. Megnyugtató az a körülmény, hogy a magyar vízipólocsapat olyan utánpótlással rendelkezik, amely lehetővé teszi, hogy a csapat minden posztjára olyan játékos állíthatunk, aki feltétlenül megállja a helyét. Ha a pillanatnyi formákat tekintjük, meg kell állapítanunk, hogy

Magyarország ma a vízipóloban verhetetlen.

Legerősebb ellenfeleink, a németek visszaesési periódusban vannak. Jobbára azok a játékosok fognak a német csapatban szerepelni, akik az amsterdami olimpiászon játszottak ellenük. Tehát ha az Európabajnokságra valamilyen sérülés miatt egyik-másik játékos harképtelemné válna, nem tudnák kellő módon pótolni. A franciák nem fejlődnek. Sőt...

HARMINCEGY VERSENYZŐ INDUL MAGDEBURGBA

Mindezek alapján az a nézet alakult ki vasárnap este a verseny után, hogy ez évben 31 versenyző (a vízipólozókkal együtt) indul Magdeburgba. Az eddigi Európabajnokságokon sok panaszh hangzott el, hogy a magyar csapat felvonulása nem elég impozáns, tekintve, hogy nem volt megfelelő egyenrűsége a magyar versenyzőknek. Ez évben a szövetség áldozatkészsége folytán erről is gondoskodás történt. Minden versenyző bordóvörös tréningruhát kap, a szív felett a magyar címerrel. Már javában folynak a próbák, úgy, hogy a csapat a jövő heti olasz-magyar-ugorszláv válogatott mérkőzésen már abban fog felvonulni. Tehát ez a verseny nemcsak Európabajnoki, hanem ruha-főpróba is lesz.

HOGY ALL FEL A STAFÉTA AZ ANGOL TURÁN

Mint ismeretes, az angol úszószövetség az Európabajnokság utánra meghívta a magyar vízipólo válogatott csapatot a Csikot, aki addigra elérhetőleg Európabajnok lesz. Az angol műsoron szerepel a 4x200 méteres staféta is. Tekintettel arra, hogy csak egy sprinterünk lesz kint, úgy fognak megoldani a dolgot, hogy Csik mellett Lengyel, Halassy és Bozsi fog úszni. Ez a staféta is tud 2:27.8 mp-et, ami feltétlenül elég lesz az angolok legyőzésére.

Ezek után itt adjuk a vasárnapi verseny részletes lefolyását:

UTE—MAC 6:1 (2:1)

Feszült érdeklődéssel várta a közönség a nagy derbit. Az égen véres felhők tornyosultak, egész sötét a medence vize. A közel 3000 főnyi közönség szorong a tribünökön. Hiába volt a délutáni hatalmas zápor, a közönség megérezte, hogy nagy meccsreket fog látni.

Pontosan 7 óra mondja be a megafón az összeállításokat.

UTE: Kutassy, Szigeti, Herendi, Halassy, Vágó Német, Bozsi.

MAC: Gyulai, Ivády, Tolnay, Kánássy, Somossy, Keszérü II., Tarics.

Tehát Vértessy nem játszik, — mondják szomorúan a MAC-isták.

Hajrá! MAC és harsány tempó UTE kiállítás hangzanak el. Halassy bíró sípjába fű, amikor megszólal a megafón:

— 1 perc gyászszünet Asbóth Jenő, a MAC alapító tagjának emlékére.

Németh fog labdát és hátraad Vágónak. Kánássy faultol s a szabaddobás felhöz a MAC-ot, de Halassy alányomja Kánássy. A szabaddobást Tarics gyönyörű csavarra dobja a kapura, de Kutassy védli. Dübörög a „Tempó UTE”.

Németh sokáig vár a labdával és Ivády leszereli. Változatos játék folyik. Tarics kapufát dob. Utána Halassy úszik le és Németh dob kapufát. Mindkét csapat egyformán támad. Herendi elúszik, a bíró észreveszi és visszaküldi. Rövid vita, de a bíró nem enged.

VEZET AZ UTE

A 2. percben Németh Bozsi elé adja a labdát, aki villámgyorsan fordul és máris a hálóban van a labda. 1:0.

Gól után z UTE átcsoportosít.

Németh lesz a centerhalf, Halassy a center.

Vágó kapja a labdát, Ivády lassú, a szélső bead, Gyulai benrágad a kapuba, mire Halassy bedobja a második gólt. 2:0.

Németh felpályáról lö. Ivády beteszi kezét. Korner. Tarics ragyogóan játszik. Elvezet nézni. A MAC nem adja meg magát. Keszérü lö, a labda visszazugrik, de megvárja, amíg Kutassy kijön a kapuból és nyugodtan beteszi a labdát.

Vértessy a pályára szélén buzdítja a csapatát!

Halassy motorként dolgozik. Csak kapufát tud dobni.

ÚJABB ÚJPESTI GOLOK A MÁSODIK FÉLDÖBÉN

Allig kezdődik a játék, Herendi megszólal: — Taricson nincs nadrag.

A bíró leállítja a játékot és nadragot húzat Taricsot. Vágó lövést Gyulai védli. A MAC kétségbeesve védekezik, küzd, de nincs szerencséje. Németh becsapja Ivádyt és a kapu sarkába újabb gólt lö. Ivády válaszul a víz alá nyomja Némethet, aki utána fél pályáról hatalmas göllővel válaszol. Az UTE most már csak az eredmény tartására törekszik, de Németh újabb mekkaparintra a labdát és bevágja az ötödik úpesti gólt. Az utolsó percben Németh az utolsó gólt dobja. (6:1.)

III. KER. TVE—MTK 2:1 (0:1)

A vízipóloerdőre a csapatok a következő összeállításban állanak fel:

MTK: Mezel — Laky, Homonnay — Hazai — Grandi, Lányi, Zólyomi.

III. ker.: Bródy — Sárkány, Mutzi — Holba — Szele, Kislégyi, Dezső.

Az MTK-nak nincs sapkaja, várni kell a kezdéssel. Végre a kék-fehérek megkapják az UTE-sapkát.

— Jó kabala, — mondják a drukkerok.

Lányi fog először labdát, de a Kerület támad. Homonnay szereli Szelet. Az iram gyengye Lassan úsznak a játékosok. Az UTE győzelme eldöntötte a bajnokságot, ezért nem erőködnek a játékosok. A Kerület jól adogat, de nem tudnak gólt érni. Végre hatalmas játék után Grandi felpályáról hatalmas lövést küld kapura. A labda, mintha zsinórban húznák, úgy száll a hálóba. (0:1.) Gól után feljön a Kerület, de már vége is a féldőnek.

FORDULAT A MÁSODIK FÉLDÖBÉN

Szünet után újabb az MTK támad. Homonnay előre úszik, de gyengén dobja a labdát. Az előürzés megbosszulja magát, mert a labda az üresen álló Kislégyhez kerül, aki védtelentlenül a hálóba vágja. Az iram még lassabb. (1:1.) A játékosok többet vannak a víz alatt, mint fölötte. Állandóan szól a bíró sípja. Homonnay 4 méterest csinál, Szele bevágja. (2:1.) Majd Lányit nyomják víz alá, de a 4 méterest Lányi a kapusba lövi.

A VÍZIPÓLOBAJNOKSÁG HELYEZETTSÉGEI:

1. UTE	6 5	1 30: 8 10
2. III. Ker. TVE	6 5	1 15: 7 10
3. MTK	7 5	2 23:15 10
4. MAC	7 4	1 3 19:11 9

MIT VÁR AZ EURÓPAJAINKSÁGTÓL A VÍZIPÓLO KAPITÁNY ÉS HOMONNAY MARTON

Belezna László dr., a MUSz vízipólo kapitánya, munkatársunk kérdésére a vízipólo Európabajnokság várható esélyeiről a következőket mondotta:

— Véleményem szerint ez évben még biztosabban fogja megvédeni a magyar csapat Európabajnoki címét, mint tavaly. Az olasz

Lengyel nyerte a 400-ast

400 méteres hölgy mellúszás: 1. Szép III. ker. TVE 7:21.6 mp; 2. Bethlen FTC 7:24.6; 3. Szász UET 7:27.2.

4x200 méteres gyorsúszó staféta: 1. BEAC 9:58.6; 2. UTE 10:08.2.

Az úszóverseny befejezése után beszéltek a MASz vezérével, akik elmondották impresszióikat a magyar úszás várható szerepléséről véleményüket:

Donáth Leó dr., a Nemzetközi Úszószövetség főtitkára, az Európabajnokságról a következőket mondotta:

— A nevezési lista a várakozáson felül jól sikerült. Minden versenyszámban rengeteg nevezés érkezett. A vízipóloira 10 nevezés jutott be, de az olaszok és az angolok feltétlenül indulnak. Ez lehetetlenné teszi, hogy a csapatok körmérkőzés keretében döntsek el az Európabajnokság kérdését. A csapatokat egy négyes, két hármas és egy kettes csoportba fogjuk beosztani. A kettes csoport mindkét résztvevője a döntőbe jut, de kötelesek játszani egymás elleni mérkőzéseiket.

— Az úszó számokban bennünket elsősorban a 100 méteres gyorsúszás érdekelt. Ha Csik bírn fogja idegekkal a versenyt, akkor följenyemen kell nyernie az Európabajnokságot. A 400 és 1500 méteren Taris verhetetlen. A 100 méteres hátúszásban Küppers és Simon a két favorit. A 200 méteres mellúszásban is németek lesznek elől...

— A 4x200 méteres stafétában a németeket várom az első helyre. De nem adom fel a reményt, hogy a magyar csapat meglepetést fog csinálni és legyőzi a favorit német csapatot. A műugrásban Bouchard fog győzni. Toronyugrásban a cseh Leikert a favorit. Vajda legjobb esetben ötödik helyen fog végezni. A hölgyúszásban Den Ouden különálló klasszis. A stafétában a hollandok nagy följennyel fognak győzni. A vízipólo-hátúszásban az angol Hardingnak van a legtovább esélye. Mellúszásban a dán Jakobsen úszik a legerősebbnek. Műugrásban a magyar Fenyő Lilla helyezett lehet.

— A németek vandóróját, a Smith-serleget ez évben a németek fogják nyerni. A magyar úszók nincsenek olyan formában, hogy azt megszerezhessék. Ha rajtam volna a dolog, én csak a vízipólo csapatot és Csikot küldeném ki Magdeburgba.

Csemege Vargányagomba 9. napon szárított P 9. kemencében szárított P 7. kg-ként postán utánvétellel. Ha a pénz előré beküldetik, a csomagot bérmentve küldöm gombaxport KORMOS MIHÁLY, GYÖNGYÖS

Az Admira jutott a Középeurópai Kupa döntőjébe

Juventus—Admira 2:1

Genova, július 29.

A Magyar Hétfő tudósítójának telefonjelentése

Bizonyára érdekelni fogja a hazai közönséget, hogy miért választották a Juventus vezetői a *Genovát* az Admira elleni mérkőzés színhelyéül, amikor otthon, Torinóban is játszhatna. Az ok igen egyszerű: ez jobb üzlet! Tehát teljesen tévesek az ott-honi felfogások, hogy

Olaszországban sohasem adnak fel sportbeli előnyöket anyagiakért.

Mert az kétségtelen, hogy otthon Torinóban a hazai pályán, a hazai környezetben sokkal több esélye lett volna a Juventusnak, mint itt Genovában. A vezetőség azonban mégis Genova mellett döntött, mert okult a nemrég lejátszott Ferencváros—Juventus-mérkőzés tapasztalatain, amelyen

mindössze 6000 fizető néző volt.

Akik nem ismerik az itteni viszonyokat, azok előtt érthetetlen volt, hogy ilyen kevés ember volt kíváncsi a magyar bajnokság vendégjátékára. Magyarzata ennek igen egyszerű. *Torinó* igen közel fekszik a hegyekhez. A hőmérő állandóan 35—38 fok körül mozog és így a közönség már szombaton délután megindul a hegyek felé és tényleg csak

a legfanatikusabb futball drukkerok maradnak otthon, hogy a mérkőzést megtekinthessék.

De van még egy oka annak, hogy a Juventus nem szívesen játszik otthon. *Torinó városa* meglehetősen kiesik a forgalomból. Az olaszok, mint tudvalevő, szívesen utaznak egyik városból a másikba, hogy tanuljanak egy-egy érdekes mérkőzésnek. A vasút 75 százalékos kedvezményt ad és így ennek semmi akadályja sincs. *Torinóba* azonban valahogy nem utaznak örömmel az olaszok.

Nincsen eléggé közel a többi nagy futball-városhoz és így a visszautazás körülményes.

Amikor Torinóban ismeretessé vált, hogy a mérkőzés *Genovában* lesz, azért éles kifakadások hallatszottak, hogy a Juventus semmibe veszi a hazai közönséget és az érdekes meccset idegenben játssza. A vezetőség úgy szerelte le ezt az ellenakciót, hogy

sportszempontra hívatkozott.

Torinóban olyan hatalmas a hőség, hogy még az olasz játékosok számára is szokatlan.

Genova viszont Olaszország egyik leg-hűvösebb városa. Ez az érv hatott, így a torinóiak belenyugodtak a megváltozhatatlanba és

megszervezték genovai különvonatokat.

Dél előtt közel 1500 torinói drukker érkezett meg a városba. *Genovát* nem hiába nevezik a „szelek városának”, olyan langyos szellő fújdogál, hogy a meleg egészen tűrhető. A mérkőzés iránt szemmeláthatóan nagy érdeklődés nyilvánult meg az egész országban. Milanóból, Bolognából, Firenzéből, Livornóból és Pisából egész sereg futball drukker érkezett. A Középeurópai Kupa döntőjébe került Bologna is át-rándult. Kovács dr. trénerük szerint tanulmányozni jöttek döntőbeli ellenfelük játékmódorát.

LATOGATÁS AZ OSZTRAKOKNAL

Az osztrák csapat már pénteken este megérkezett Genovába. A pályaudvar mellett *Albergo Columbiába* szálltak meg.

A szombati napot pihenéssel töltötték. Vasárnap délelőtt, amikor meglátogattuk őket, éppen a világhírű genovai temető megtekintésére indultak. Egyik-másik játékos ugyanis még nem látta a temetőt és így az egész társaság felkereskedett és egy nagy autóbuszban kikocsiztak a temetőbe. *Siegel* a kocsin meg is jegyezte:

— Csak nem a Középeurópai Kupareményeinket megyünk temetni?

A hangulat általában bizakodó. A Bécsben szerzett kétgólos előnnyel a tarsolyában nyugodtan indul a csapat a küzdelembe. *Meisl* Hugó is megérkezett. Ő mint

mindig, most is pesszimista. Nem így *Kozourek*, a csapat vezetője, aki szerint biztosan győz a csapat.

EGY MECENAS 5000 LIRAT AJÁNLOTT FEL A JÁTEKOSOKNAK A GYŐZELEM ESETÉRE

Az olaszok külön villát béreltek maguknak, hogy senki se zavarja őket. A bécsi vereséget kizárólag annak tulajdonították, hogy

Monti nem játszott.

— *Ma játszik Monti és vele be fogjuk hozni az osztrákok előnyét*, — mondja nekem Combi.

Cesarini játékát az utolsó pillanatig titkolták. De az egyik befentes szerint játszik délután.

Egy olasz mecenás fejenként 5000 lírat ajánlott fel a játékosoknak, ha legyőzik az Admirát és ezzel bekerülnek a döntőbe.

MIT IRTAK A LAPOK?

A vasárnap reggel megjelenő lapok fel-tűnő optimizmussal írnak a mérkőzésről.

— *Ma meg kell mutatni a Juventusnak — írják, — hogy Olaszország igenis reálisan nyerte a világbajnokságot.* Örülünk, hogy osztrák csapat-al kerülünk szembe, mert éppen az osztrákok voltak azok, akik arra hívatkoztak, hogy nem volt reális világbajnoki győzelmünk. Délután elvállik, hogy Olaszország tartja-e kezében Európa futball-hegemóniáját.

Mint a cikkekből kiderül, főleg *Monti* csatasorba-állása miatt bíznak a győzelemben.

FELVONUL A TÖMEG

A közönség felvonulása már a kora délutáni órákban megkezdődött. A város szívében fekvő pályára csak úgy ontották a közönséget a villamosok és az itt annyira kedvelt

motorbicikl-taxik.

Délután négy órakor már 30.000 főnyi közönség szorongott a tribünön. A Bécsből érkezett 30—40 főnyi osztrák csapat piros-fehér zászlókkal felszerelve egy csomóban ül.

Ivánics bíró sápjelére a csapatok a következő összeállításban állnak fel:

Juventus: Combi, — Santagostino, Calligaris, — Cesarini, Monti, Bertolini, —

Szilágyi országos rekordot javította az 5000 méteres síkfutásban az UTE versenyén

Az UTE atlétikai versenyt rendezett az Újpesti Stadionban, melynek keretében eldöntésre kerültek a budapesti kerület 4x100, 4x1500 és 4x400 méteres stafétabajnokságai, valamint az 5000 méteres csapatbajnokság. A 4x100 méteres stafétabajnokságot — melyben négy csapat: a BBTE, MTK, UTE és FTC indult — a BBTE csapata nyerte Minach, Kovács, Paizs és Sir összeállításban. A 4x1500 méteres bajnokságot az UTE csapata nyerte nagy fölényrel Kósa, Esztergom, Sárvári és Görög összeállításban, a BBTE, FTC és Törökfutó futói előtt. Az 5000 méteres ötös csapatbajnokságot a MTK nyerte 33 ponttal, az UTE s a BSzKRT előtt. Az elsőnek befutó Szilágyi 15 p 12.2 mp-es idővel országos rekordot ért el. Versenyen-kívül Kelen is indult, ideje 15 p 06.4 mp. A 4x400 méteres stafétát a BBTE csapata könnyen nyerte a MAC előtt Szabó, Margó, Kovács és Earsi összeállításban.

RÉSZLETES EREDMÉNYEK:

4x1500 méter. Budapest kerületi staféta-bajnokságot az UTE nyerte 16 p 49.2 mp. (Kósa, Esztergom, Sárvári, Görög) 2. BBTE 17 p. 00.2 mp; 3. FTC 17 p. 22 mp; 4. Törökfutó 17 p 46.6 mp.
Magasugrás: 1. Késmárki BBTE 185 cm; 2. Jász MAC 182 cm; 3. Szigetvári BBTE 171 cm.
Diszkoszvetés: 1. Donogán MAC 46 m 45 cm; 2. Remete UTE 42 m 71 cm; 3. Rózsa Köz EAC 40 m 49 cm.
4x100 méteres Budapesti kerületi staféta-

Maradékok

Selyem: Valódi hernyóselyem Crepe de Chínék, fehér, fekete és sötétkék színben, továbbá műselyem Marokének, mintázott Muslinok, Imprímék... méterje csak **1.90**

Szövet: Női ruhakelmék fekete, sötétkék, krém és az összes divatszínnek egyeznők és mintázottak... méterje csak **1.90**

Vászon: Finom vásznak siflonok, tollálló inletek, kanavász, kitűnő zefi-rek, konyharuhák, törülközők. Pamutvászon- és féllépvászon-mínőségek... méterje csak **0.80**

Mosó: Nyári mosókelmék Divatos szövésű műselyemmel átszőtt nyári mosókelmék: panama, bukli, burett, krepon, delén, karton, műselyem stb. m.-je csak **0.60**

FENYVES ÁRUHÁZ KALVIN TER 7

A maradékok hossza 1-5 méterig

Varglien II., Seratoní, Borell, Ferrari, Orsi.

Admira: Platzer, — Pavlicsek, Janda, — Urbanek, Hummenberger, Mirschitka, — Siegel, Durspekt, Stoiber, Hannemann, Vogl.

Kemény Pál.

A MÉRKŐZÉS LEFOLYÁSA

A mérkőzés rendkívül hevesirámú volt és a Juventus az inkább védekezésre súlyt fektető Admirát 2:1 arányban legyőzte.

Az első féldő a Juventus támadásaival indul. Az Admira-vedelem Jandával az élén nagyszerűen működött. Az olasz csapatban Monti remek labdákkal küldte előre a csatár-sor. Orsi fénykorára emlékeztető módon rohmozta az osztrák kaput. Az osztrákok csak szórványosan kerültek át a félvonalon. A 14. percben Vogel lerohant és közvetlen-közélről a kapufának rúgta a labdát.

A 27. percben Orsi lerohant és védhetetlenül a hálóba vágta a labdát (1:0).

A gól után feljött az osztrák csapat és Siegel egyenlített. (1:1).

Szünet után hatalmas küzdelem indult meg a győztes gólról. Mindkét csapat beleadta minden erejét a küzdelembe. Az osztrákok csak arra törekedtek, hogy megtartsák az eredményt. A 16. percben Borell II. ki-tört és a 16-osról védhetetlenül a hálóba vágta a labdát. 2:1.

Az Admirát a két mérkőzés alapján 4:3-as jobb gólaránnyal a középeurópai kupamérkőzés döntőjébe került, amelyben a Ferencváros elleni győztes FC Bologna csapatával mérkőzik. A mérkőzés időpontját még nem állapították meg.

A SOMOGYI GYŐZELME DOMBOVÁROTT,
Dombóvárról jelentik: A Somogy FC vasárnap délután a Dombóvári VOGÉ csapatával játszott és 3:0 (2:0) arányban győzött, Bíró: Sztaszinó. A gólokat Horváth, Gacsár és Kollár lőtte.

Kapitányok múzeumában

— Itt azelőtt Nádas állott. Mi történt vele? Kívágták?
— A dehogy: leégett...
— Leégették?
— Nem. Öngyulladás volt, surlódsz joly-tán...
A Somogyi Győzelem Dombóvár, Dombóvárról jelentik: A Somogy FC vasárnap délután a Dombóvári VOGÉ csapatával játszott és 3:0 (2:0) arányban győzött, Bíró: Sztaszinó. A gólokat Horváth, Gacsár és Kollár lőtte.

A kényelem új korszaka Laticel-párna lakásban, szabadban



A Pestvidéki Versenyegylet júniusi mitingjének negyedik napját közepes érdeklődés mellett tartották meg, jóllehet nagy-szerű sportot nyújtó és izgalmas végküzdel-meket eredményező népes mezőnyök nagyobb érdeklődésre tarthatnak volna igényt. A szo-kások kvótaszűzenció sem maradt el, mert a kétévcsék versenyében jó esélyű Pos 21-sze-res osztályok jutatta híveit.

- Részletes eredmények:
- Akadályverseny handicap. 1500 P, 3200 m.** 1. Mecies (Szentgyörgyi), 2. Ignác (Mészáros), 3. San Remo (Frosch). Fm.: Spléndid, Etolie Filante, Csokor, Selim pasa. Tot.: 60, 15, 13, 17.
 - Rendkívül érdekes akadályverseny, amely-nyben a cél előtt 10 méterrel még négy 16 közül nem lehetett tudni a nyertőt. Végül is legrövidebb fejhosszal érik el a célt.
 - Hadsereg-i gátverseny handicap. 1200 P, 2800 m.** 1. Retyezát (Koltay), 2. Mimi (Ga-lántai). Fm.: Kapisztrán, Giralba, San Ste-fano. Tot.: 21, 16, 16, bef.: 42.
 - Gátverseny handicap. 1500 P, 2500 m.** 1. Bánk bán (Benyó), 2. Judith (Fetting). Fm.: Rubin. Tot.: 30, 17, 22. A nagyklasszisú Bánk bán formát fut és kedve szerint in-tézi el a verseny sorsát.
 - Gödi díj. 1200 P, 185 m.** 1. Nem baj (Benyó), 2. Csirkefogó (Hála), 3. Léva (Simics). Fm.: Forint, Rubikon, Bona, Vi-segrád. Tot.: 54, 13, 12, 16. A starttól leg-jobbán Nem baj jön el és a várasra lova-golt Csirkefogó későn veszi üldözöbe, úgy-hogy könnyen másfélhosszal győz Nem baj.
 - Kétévcsék handicapja. 1200 P, 1100 m.** 1. Pose (Homoki), 2. Kiskun (Horák), 3. Sira (Klimscha J.). Fm.: Brighton, Kláris, Palojta, Aprópenz, Lángvirág, Laftagyöngye, Limanova, Hóvirág, Flegma, Seffi, KR, Mesebili. Tot.: 210, 56, 28, 84.
 - Handicap. 1200 P, 3100 m.** 1. Szepek (Fetting A.), 2. Charles (Szentgyörgyi), 23. Africanus (Kollár). Fm.: Dénes, Parancs, Baksis, Repris, Papucshős, Tuzok, Hyper-mangan, Indiscret. Tot.: 51, 27, 27, 43, 51. Szepes, Siker féltésvére, starttól a cél-ig könnyű nyereje volt a versenynek.
 - Weller handicap. 1000 P, 1600 m.** 1. Sylva (Müller), 2. Pesti lány (Benyó), 3. Vicispán (Henrich). Fm.: Tini, Martinsberg, Peleador, Poprád Felka, Vadmacska, Madár. Tot.: 35, 18, 21, 68.

Hexolite RAPID gyors-borotva-krémrel **1 perces borotválkozás** víz, szappan és ecset nélkül **Hexolite RAPID** 24 fillér Ez is visszaférniük eredeti doboz vásárlásánál. Kapható minden szaküzletben és dr. HOLCZER vegyész szaküzletében: **Teréz-kúrárt 8** **Hexolite RAPID**

Súlyos szerencsétlenség négy komoly sebesülten a Hungária munkácsi mérkőzésen

Hungária-Munkácsi TE (6:0 2:0)

Munkács, július 29.

A Hungária türeacsapata vasárnap délután a Munkácsi Sport Egyesület ellen 6:0 (2:0) arányú győzelmet aratott. A gólok közül hármat Turai, kettőt Szabó II. lőtt, egyet pedig Szabó, a kapus rúgott 11-esből. A mérkőzésen, amelyen rekordszámú közönség jelent meg, súlyos szerencsétlenség történt.

Hat fiatal fiú, mint potyanézó, a pályakerítésén kívül álló fának a nézőtér fölé hajló ágáról nézte a mérkőzést. Az ág a szokatlan megterhelés folytán leszakadt, a fiatalember a nézőkre zuhantak. Négy fiatalember súlyosan megsérült, közülük egy agyrázkódást szenvedett és fölépülésére nincs remény.

Kerületi rekordok az északnyugati atlétikai versenyen

A MASZ északnyugati kerülete szombaton és vasárnap rendezte bajnoki atlétikai versenyét, melynek eredményei a következők:

100 m.: bajnok: Isinger MÖGAC 11.1 mp. ker. rek. beállítva. Rúdugrás: bajnok: Farkas Zalaegerszegi MOVE 315 cm. 800 m.: bajnok: Tölgyes Hubertus 1:58.5 kerület rekord. Távolugrás: bajnok: Szondy MÖGAC 659 cm. 200 m. gátfutás: bajnok: Dvordí ARAK 27.3 mp. 5000 m.: bajnok: Godány MAV Előre 16:09.4 p. ker. rek. Gerelyvetés: bajnok: Sirály Magyaróvári TE 53.31 m. 200 m.: bajnok: Vadás ARAK 23.2 ker. rek. 1500 m.: bajnok: Tölgyes Hubertus 4:11.2 p. Súlydobás: bajnok: Rák hely ARAK 13.13 m. 110 m. gátfutás: bajnok: Dvordí ARAK 17.2 mp. Magasugrás: bajnok: Horváth GyAC 170 cm. 400 m.: bajnok: Vadás ARAK 51.2 mp. ker. rek. Diszkoszdobás: bajnok: Vargha GyAC 41.50 m. 400 m. gátfutás: bajnok: Jambries ARAK 61.6 mp. 10.000 m.: bajnok: Huszka MAV Előre 35 p 26 mp. Hármassugrás: bajnok: Jambries ARAK 12.75 m. Pontversenyben: 1. ARAK 101 pont, 2. MAV Előre 30 pont, 3. MÖGAC 28 pont.

A MAC IFJUSÁGI VERSENYE

Vasárnap délután a MAC margitszigeti pályáján folytatták a Budapesti kerület ifjúsági atlétikai bajnokságának küzdelmét. Eredmények:

200 méter: 1. Bartal MAC 24 mp.
1500 méter: 1. Ráthonyi MAC 4 p 11.8 mp.
110 méter gátfutás: 1. Polgár BBTE 19.4 mp.
Magasugrás: 1. Walter BBTE 174 cm.
400 méter: 1. Trócsányi MAC 53.8 mp.
Diszkoszvetésben: 1. Rábai BBTE 37.74 m.
400 méteres gátfutás: 1. Polgár BBTE 62.3 mp.
Hármassugrás: 1. Szabó MAC 12.41 m.
Súlydobás: 1. Zavaró MTK 12.71 m.

A BSE nyerte a kerékpáros stafétát

1. BSE I. (Gyurkovics, Vargha, Erős, Német), 7 óra 45 p 50 mp; 2. UTE I. (Makay, Mádi, Bognár, Huszka I.) 7 óra 55 p 15 mp; 3. Postás I. (Ritz, Gere, Jálcs II., Éles) félgépesszal; 4. Törökvs. 8 óra 04 p 40 mp; 5. UTE II. 8 óra 06 p 10 mp; 6. UTE III. 8 óra 09 p 30 mp; 7. MOVE Szent István 8 óra 18 p 50 mp; 8. BSKRT; 9. BSE II. rajta; 10. Postás III. 8 óra 23 p 30 mp; 11. UTE IV. 8 óra 24 mp; 12. BSE III. 8 óra 28 p.
Az órákilóméterátlag: 32.800.

Oh, mért oly későn

(IRHATTA VOLNA KISS JOZSEF)

Oh mért oly későn Nadasék hullása
A sorozatos kudarc tetéjén:
Mért nem irhattam kapitánybúkához
Kellő időben nekrológot én?

Mért nem hallottam Phuhár leadását
Felajzott szívvel, diadal nyomán?
Oh, mért nem dőltem el a dugába
Oroszlán-szívvű kapitány komám?

Le a kalappal ilyen árak előtt — ez a Kálvin-téri Fenyves Áruház jelmondata. Az áruház minden osztálya méltó is akar lenni erre a jelmondatra és olyan teljesítményekkel lép meg a vásárlóközönség, hogy az tényleg minden elismerést megérdemel. Például az áruház nőikabátosztályán teveszótűzárú és dublét átméretű kabátok darabja 19 pengő, fekete és sötétkék karnagyméretű készült végigbélelt átméretű kabátok darabja csak 29 pengő, a legdivatosabb dublékalméból készült átméretű kabátok, végig krepdesinnel béleelve, csak 30 pengőbe kerülnek. Gondoskodás történt az erősebb testalkatú hölgyekről is, mert a 140—150 cm. csípőbőségű hölgyek számára extra, nagy átméretű kabátokból is nagy a választék és ezek a nagyobb kabátok már 29 pengőért is kaphatók.

SPORTHORGÁSZAT

SZÉP EREDMÉNYRŐL SZAMOLNAK BE A SPORTHORGÁSZOK

Az utóbbi napokban a soroksári-, csepelli- és az újpesti dunaág mentén a sporthorgászat nemcsak sportját üzők szép fogásokat csináltak. Az ideai horgász-szezonban most haraptak a legszebb halpéldányok. Főleg a soroksári Dunaág felső szakaszán akadtak nagy pontyok horogra. Három-négykilós halakat zsákmányoltak a sporthorgászok.

A Budapesti Sporthorgászok Egyesületének kötelekbe tartozó horgászok szerint a Nagy Dunán valamivel bővebb volt a zsákmány, de nagy halak csak elvétve haraptak. A Balaton mellékéről érkezett jelentések szerint teljes erővel meglátnak az ottani horgász-szezon. Feltűnően nagy számmal váltanak ki engedélyeket az üdülő külföldiek. A tihanyi öböl táján akadtak a legszebb pontyok horogra. Az elmúlt héten öt kilós halat is kifogtak.

A GYAKORI VIHAROK NAGYON KEDVEZŐEK A SPORTHORGÁSZOK RÉSZÉRE

A sporthorgásznak már régen volt olyan jó nyaruk, mint az idén. A horgászat számára ugyanis nagyon előnyösök a gyakori viharok, amelyek előtt és után a halak igen jól harapnak. Az idén nyáron különösen gyakoriak a nagyobb viharok és így ritkán volt annyi jó horgászati alkalom, mint az idén nyáron a viharok előtt és utáni órákban. A Balaton partján megfigyelhető, hogy a sporthorgászok különösen a nagyobb viharok után valószínűleg előzőli a horgászásra alkalmas területet és mindenkor a legjobb eredményt térnek vissza. Különösen pontyboliról a fogás az idén a Balatonnál és nem ritkák az olyan hatalmas példányok sem, amelyeknek azelőtt valószínűleg csodájára jártak a horgászok. Kedvező azonban a helyzet folyóvízeinknél is, amelyeknek nagyrésze az idén ugyancsak kitűnő horgászati alkalmat ad a sporthorgászoknak.

Szigorú razzikák után, súlyosan büntetik az orvhorgászokat

A Magyar Hétfő sporthorgászai rovata több cikkben foglalkozott a soroksári Dunaágban garázdálkodó „szurkálók” halpusztításával és a csepelli, valamint az újpesti Dunaág mentén valószínűleg rablógarázdálkodást üző orvhorgászok ügyével. Cikkeink nyomán az illetékes hatóságok sürgős intézkedéseket kértek a sporthorgászok érdekében.

A múlt héten valóban szigorú razzikák voltak a soroksári-, csepelli- és újpesti Dunaág mentén. A halászati, illetőleg horgászati engedélyek felmutatását kérték a hatóságok ellenőrök. A meglepetésszerű vizsgálat érdekében eredménytelenségig vizsgálják a hajók mellett negyvenhat orvhalászt és orvhorgászt leplezték le. Halászeszközöket elkobozták és büntetőeljárás indult az engedéllyel nem rendelkezők ellen. Eddig tíz esetben rótták ki 20—100 pengős, elzárásra átváltoztatható pénzbüntetéseket az orvhorgászok és orvhalászok ellen.

SPORTHORGÁSZOK ES WIKENDEZŐK MOZGALMA A GYORSJÁRATÓ HAJÓK ELLEN.

Az újpesti Dunaág mentén táborozó wikendezők és sporthorgászok között érdekes emlékiratot kóváznak. A révkapitánysághoz címzett beadvány tiltakozás a gyorsjáratú hajók, motorcsónakok és a szeszélyes vadászók ellen.

Ezek úgy a wikendezők, mint a horgászok érdekeit sértik. Az emlékirat aláírói kérik a révkapitányságot: hasson oda, hogy a vízi közlekedési eszközök a megengedett sebességgel haladjanak. Ne zavarják fel a Duna vizét, mert az sem a nyaralók, sem pedig a sporthorgászok céljaira nem alkalmas.

A beadvány, illetőleg emlékirat valószínűleg eredményt fog hozni. A révkapitányság a rendelkezésére álló eszközökkel bizonyára megvédi a wikendezők és a sporthorgászok érdekeit.

ROYAL ORFEUM: ... ITT A SZERELEM!
Minden este 8-kor, vasárnap d. u. 4-kor

LEGÚJABB

Újra robbannak a bombák Ausztriában

Vorarlbergi magánjelentés szerint Lustenauban bombamerényleteket követtek el az ottani transzformátor-telep és a pályaudvar ellen.

ÚJABB HARCOK A FELKELŐKKEL

A vidékről helyi jelentőségű összetűzésekről érkeznek hírek. Innsbruckban magánforrásból származó értesülések szerint

nagyobb összecsapásokra került a sor felkelők és a végrehajtó hatalom tagjai között.

Ugyanilyen hírek érkeznek a Semmering-Stájer oldalán levő Mürrzusschlagból. Itt állítólag helyenkint nagyobbarányú harcok fejlődtek ki. Eppen így Dél-Karintiában is fellángolt itt-ott még a felkelés.

Éjjelkor jelenti a Magyar Hétfő tudósítója:

Vasárnap a késő esti órákban nagy riadalmat okozott az amúgyis izgatott hangulatú osztrák fővárosban az, hogy a rendőri autók vad szírenabúgással robogtak végig a fő útvonalokon és nyomukban mindenütt nagy számban szállítottak katonai és segédrendőri csapatokat. Tíz óra körül vad rémhírek terjedtek el a városban, újabb puccskísérletről, csakhamar kiderült azonban, hogy a rendőrség próbariadót rendezett, hogy megállapítsák: minden eshetőségben pillanatok alatt mozgósítható az osztrák főváros egész katonai állománya.

A késő esti órákban tették közzé hivatalosan azt a jelentést, amely szerint Skubl Mihály dr., a bécsi rendőrség helyettes vezetőjét országos közbiztonsági felügyelővé nevezték ki és Fey közbiztonsági miniszter után ezentúl ő lesz Ausztria karhatalmi alakulatainak parancsnoka.

Az új kormány a késő esti órákban sem alakult még meg. Jól informált politikai körökben úgy tudják, hogy még mindig Schussnig kancellári kinevezése áll előtérben, a beavatottak azonban tudni vélik, hogy az új kormány megalakítását bizonyos fokig megnehezíti a Heimwehr erőies

fellépése, amellyel Stahreberg herceget, a Heimwehr főparancsnokát kívánja a kancellári székben látni. Bizonyosra veszik azonban, hogy a hétfői nap folyamán megalakul az új kormány.

Papen volt német alkancellár bécsi követé történt kinevezéséhez az osztrák kormány a vasárnapi nap folyamán sem adta meg hozzájárulását és Bécsben azt hiszik, hogy ez nem is fog megtörténni, hacsak az utolsó percben nem történik döntő fordulat az új kormány elhatározásában.

A késő esti órákban az a hír terjedt el Bécsben, hogy a rendkívüli katonai törvényszék, amely a puccsisták és Dollfuss gyilkosai fölött fog ítélkezni, valószínűleg még az éjszaka folyamán összeül. Ezt a hírt azonban éjfélig nem erősítették meg. Bizonyosnak látszik azonban, hogy a rendkívüli katonai törvényszék hétfőn mindenestre megtartja tárgyalását.

AZ ANGOL HADÜGYMINISZTER NEM FÉL 1914 VISSZATÉRÉSÉTŐL

Londonból jelenti: Hailsham hadügyminiszter Worthonban beszédet mondott a hadviselték előtt. Beszédében igyekezett eloszlatni az Angliában az osztrák események okozta aggodalmakat. Kijelentette egyebek között a következőket: Egyesek 1914-re hivatkoznak és emlékeztetnek idézni az 1914 júliusában elkövetett gyilkosságot s felvetik a kérdést, vajjon újra kezdődik-e a történelem. Az én meggyőződésem szerint ezek a fellelések teljesen alaptalanok.

SÜLYOS BIZONYÍTÉKOK VANNAK RINTELEN ELLEN

Bécsből jelenti: Azt a hivatalos közlést, amely hírelt adta Rintelen dr. római követ visszahívását, általában úgy magyarázzák, hogy a kormánynak nyilvánvaló bizonyítékei vannak arról, hogy Rintelen bele volt keverve a felkelésbe. Rintelen elmozdításában jelentős eseményt látnak.

Két férfit ütöttek le és raboltak ki az éjszaka Budapesten

Hajnali fél 3 órakor igyekezett haza a Hunyadi-tér 10. számú házában lévő lakására Némethy Mihály 35 éves cipész-mester. A baráti társaságból jövő férfi a Teréz-körúton haladt, majd pedig az Aradi-utca befordulva, a lakása felé tartott. Az Eötvös-utca sarkán egy kivágatlan, csukott autót állt, amelyet abban a pillanatban gyújtottak be és indítottak el, amikor Némethy Mihály az úttesten áthaladt. A cipész-mester ügyet sem vetett az autóra. Csak akkor keltette fel figyelmét a meglehetősen kopott állapotban levő jármű, amikor az az Aradi- és a Csengery-utca sarkán öt megelőzve, megállott. Az autós reflektorai azonban még ekkor sem gyulladtak ki. Mintegy tíz lépésre lehetett Némethy az autótól. Egyszer csak kivágódott a kocsis két ajtaja és abból rosszul öltözött férfiak ugrottak ki.

A meglepett cipész-mestert, — mielőtt egyetlen szót szólhatott volna —, a banditák körül fogták, valami kemény tárggyal fejbesújtották, úgy hogy elvesztette eszméletét. A szerencsétlen ember nem tudta megmondani a kerékpáros rendőrszemnek, aki eszméletlen állapotban találta, hogy mennyi idő múlt el azóta, amikor az autós rablótámadás lezajlott. Eszméletre térése után Némethy Mihály ijedten kapott zsebéhez, amelyekből minden értéktárgya eltűnt. Megállapította, hogy a banditák szatiz pengő készpénzt és gyöngyökből készült óraláncát rabolták el.

A második rablótámadás, amely ugyan-csak vasárnapra virradó éjszaka történt, a Hungária-körúton zajlott le. Herold Béla 42 éves vasöntő, aki a Temesvári-utca 3. számú lakik, kerékpárjával lassú tempóban igyekezett haza. Amikor a Gyáli-útról kifor-

dult, a meglehetősen sötét BzKRT kocsiszinél három férfi állta útját.
— Az ismeretlen támadók olyan meglepetésszerű gyorsasággal vették körül a szerencsétlen embert, hogy még annyi ideje sem volt, hogy segítségért kiáltson, vagy pedig kerékpárjával megforduljon és ellenkéz irányban meneküljön. Az amerikai isz rablótámadás pillanatok alatt történt. Herold Béla lefekedett és egy lépésre állt meg a három útonállótól.

— Mit akarnak tőlem?... — kérdezte a vasöntő.
A suhancok azonban a kérdésre azzal válaszoltak, hogy szinte adott jelle gemibotszerű, kemény tárggyal sújtottak le a védtelen emberre. Herold az úts kesvetkésében elvesztette eszméletét. Éjjel után egy óra tájban történt a támadás, de csak négy óra tájban találtak rá a szerencsétlen emberre. Senki sem jár éjjel után ezen a teljesen elhagyott helyen. Heroldot a mentők részlegesíték első segélyben, bekötötték fejérülését. A megkötésített vasöntő feljelenést tett a rendőrségnek támadói ellen. A kültekki gangsterek magukkal vitték a szerencsétlen ember egész heti keresetét, minden értéktárgyát és a kerékpárját is elrabolták.

A kiadásért felel: Dr. BALINT MOZES.

Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Elfizetés ár: 6 pengő félévre, 10 pengő 1 évre.

NYOMATOTT A STADIUM SAJTOVALLALAT KÖRFOGÓGÉPEIN BPEST, VIII., JOZSEF-KÖRÚT 5.

Felolós Üzemvezető: Györy Aladár.

Vigyen magával Dr. MORISSON szőrtelenítőt